ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº97, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 1995.

Aos cinco dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência do vereador Agenor Eloir Schmidt, estando ainda presentes os seguintes edis: Rogue Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer, Francisco Exner, Arlindo Vogel, José Führ, Mauro Moacir Diefenbach, Renato José Schneider e João Adelmo Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Francisco Exner, a Procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Da Assembleia Legislativa, os jornais Diário da Assembleia de nº6523 e nº6530; Da Fundação Oswaldo Cruz, revista intitulada Súmula - março/1995; Do vereador Mauro Moacir Diefenbach of.nº001/MMD/95, encaminhando o Projeto de Lei que dá nova redação aos artigos 12 e 32 da Lei Municipal nº105, de 16 de novembro de 1994; Do Poder Executivo, Of.nº041/Gab/95, informando, em resposta á solicitação do vereador Mauro M. Diefenbach, o valor da diária a ser paga ao Prefeito, quando da viagem autorizada pela Lei Municipal Nº118.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 
Foi tão somente, distribuído o Projeto de Lei Nº10/95, que dá nova redação aos artigos 12 e 32 da Lei Municipal nº105 de 16 de novembro de 1994. Ficando o indicador de relator, vereador José Führ, com o mesmo, para analisá-lo.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
[bookmark: _GoBack]Pediu o vereador Arlindo Vogel, que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse arrumada a rua que interliga as localidades de Picada Schneider e Morro Bock. Comentou o Presidente da Mesa Diretora que em relação ao assunto dos convênios da Câmara, que se aguardaria ainda para fazer alterações, permanecendo tudo como estava. Ou seja, a Câmara continuaria filiada a UVERGS. Falou o vereador Roque D. Exner, que o Assessor Legislativo deveria saber se seria necessário filiá-la a outra entidade. Aproveitou ainda o Presidente da Mesa Diretora, o momento, para parabenizar o colega vereador Francisco Exner pela passagem de seu aniversário, que transcorrera no dia anterior. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 12 (doze) de abril, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 
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