
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE JULHO DE 2022.
Ao 27 (vinte e sete) dias do mês de julho, do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Eva Rosane Schmitt, estando ainda presentes os seguintes edis: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Eloir Krummenauer, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel, Susana Exner e Valmir Eckardt. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a Reunião e após distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de N°067(número zero sessenta e sete) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº066(número zero sessenta e seis). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação. Sendo a Ata aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Susana Exner que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: do Poder Executivo Municipal Of.Cam Nº 040/GAB/2022 (Ofício Câmara Número zero quarenta barra Gabinete barra dois mil e vinte e dois.) encaminhando os Projetos de Lei Nº039/2022 (número zero trinta e nove barra dois mil e vinte e dois) que “dispõe sobre a cobrança de contribuição de melhoria na execução de pavimentação asfáltica das ruas érico veríssimo e eurico lara, e dá outras providências.” Of.Cam Nº003/Ver.Conj/2022 (Ofício Câmara Número zero zero três barra Vereadores em Conjunto barra dois mil e vinte e dois) encaminha a Indicação de Nº004/Ver.Conj/20222 (Número zero zero quatro barra Vereadores em Conjunto barra dois mil e vinte e dois) dos vereadores André A. Köhler, Eva R. Schmitt, Karen P. H. Schaffer, Susana Exner e Valmir Eckardt, que seguem para apreciação e votação. Em seguida, como não havia vereadores inscritos no período das EXPOSIÇÕES PESSOAIS, passou a Presidente da Mesa Diretora para a apreciação da proposição apresentada. Solicitou à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Susana Exner que procedesse a leitura da mesma. Procedendo a mesma a leitura da Indicação Nº004/Ver.Conj/20222 (Número zero zero quatro barra Vereadores em Conjunto barra dois mil e vinte e dois) dos vereadores André A. Köhler, Eva R. Schmitt, Karen P. H. Schaffer, Susana Exner e Valmir Eckardt que objetiva a colocação de uma luminária na Rua dos Fazendeiros na saída para Avenida Presidente Lucena, Justificando que alguns moradores daquela localidade solicitaram a colocação pelo motivo da rua ser muito escura a noite sem iluminação. Colocando o pedido em discussão, como ninguém se manifestou, colocou em votação sendo a mesma aprovada por unanimidade. Continuando passou a Presidente da Mesa Diretora para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Lei Nº039/2022 (número zero trinta e nove barra dois mil e vinte e dois) e) Dando continuidade passou a Presidente da Mesa Diretora para a ORDEM DO DIA, não havendo projetos a serem votados, passou a Presidente da Mesa Diretora para o período do GRANDE EXPEDIENTE, no qual não havia vereadores inscritos.

Segue...
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA – FOLHA 02
Aproveitou a Presidente da Mesa Diretora e os demais vereadores para homenagear e entregar um troféu de honra ao mérito aos munícipes Gustavo e Augusto Dhein que representaram Presidente Lucena na XXXVI Exposição de Cavalos Pônei em Tatuí SP com seu pônei G.A. Dama Negra. Aproveitou também para parabenizar a vereadora Susana Exner e Vereador Valmir Eckart pelo seu aniversário no dia de amanhã. E como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora aos presentes por terem prestigiado a Reunião e aos que assistiram virtualmente declarou-a encerrada, convocando a seguinte em caráter ordinário para o dia 03 (três) de Agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), na Sede deste Poder. E, para constar, Francine Tainara Erhart, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora.
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