ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2021.

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e quarenta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes parlamentares: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Eloir Krummenauer, Aline Fhür Christ, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel, Valmir Eckardt, e a Assessora Jurídica Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 034; colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 033, que foi aprovada por seis votos favoráveis e duas abstenções.

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 004/2021 da Vereadora Maria Beatris Enzweiler  solicitando o encaminhamento ao Poder Executivo das Indicações nº 003, 004 e 005/2021. Of. nº 059/GAB/2021 do Poder Executivo que encaminhou o PL nº 044/2021 que “Cria o Conselho Municipal de Cultura e Turismo de Presidente Lucena/RS e dá outras providências”. Of. nº 015/2021 do Vereador Daniel Krummenauer solicitando o encaminhamento ao Poder Executivo dos Pedidos de Informação nº 009 e 010/2021 e da Indicação nº 008/2021. Of. nº 004/2021 da Vereadora Susana Exner solicitando o encaminhamento ao Poder Executivo das Indicações nº 003, 004 e 005/2021. Of. nº 004/2021 do Vereador Valmir Eckardt solicitando o encaminhamento ao Poder Executivo da Indicação nº 006/2021. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: nenhum vereador se inscreveu.

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: Foram aprovadas por unanimidade as Indicações da Vereadora Maria Beatris: a nº 003 que indicou providências para que o Lago do Parque seja sinalizado com diversas placas informativas/educativas sobre a profundidade do lago artificial do Parque, e também o provável risco de desmoronamento das beiras do referido lago; a nº 004 que indicou providências para que seja colocado um coletor de depósito para recebimento de alimentação para as aves do lago e, também que seja feito uma construção de abrigo para as aves e que dentro da possibilidade seja construída dentro da ilha central; a nº 005 que indicou providências para que seja feito uma análise de como fazer o controle de natalidade das aves existentes no Lago do Parque. Foram aprovados por unanimidade os Pedidos de Informação do Vereador Daniel Krummenauer: o nº 009 que o Poder Executivo informe por qual motivo ainda não foi feita a instalação da iluminação pública no trecho da Rua Lobo da Costa, no trecho de chegada à Rua da Granja; e da Rua da Granja e, que informe também se já foi feito projeto e o prazo para execução completa da obra; o nº 010 que o Poder Executivo informe quando será realizado o reparo no asfalto na Rua Alvino Roberto Hanauer, em toda a sua extensão, em Linha Nova Baixa; bem como a Indicação nº 008 que indicou providências para que seja feito, com urgência, a colocação de placa de sinalização na Rua Alvino Roberto Hanauer com a Rua Oscar Wilibaldo Medtler, que direcione o acesso à localidade Capela do Rosário e aos municípios de Presidente Lucena e São José do Hortêncio. Foram aprovadas por unanimidade as Indicações da Vereadora Susana Exner: a nº 003 que indicou que seja feita a reforma das luminárias do poste da Praça Municipal de Presidente Lucena; a nº 004 que indicou que seja feita a reforma dos letreiros da Academia de Saúde do Parque Municipal e indicou também a manutenção do bebedouro e limpeza do espaço no geral; a nº 005 que indicou, com urgência que seja fechados os buracos de bueiros estragados nas calçadas e passeios públicos. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: foi distribuído o PL nº 044.
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade o PL nº 043/2021 do Poder Executivo que “Altera o art. 3º da Lei Municipal  nº 018 de 08 de fevereiro de 1993, que regula o serviço de transporte escolar no município de Presidente Lucena e dá outras providências”. 
GRANDE EXPEDIENTE: Como nenhum vereador se inscreveu, a Presidente não teve nenhuma outra deliberação,  marcou a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 27 de outubro de 2021, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e encerrou a sessão. 
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