ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2021.

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e quarenta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes parlamentares: André Alexandre Kohler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel, Valmir Eckardt, Lucas Vogel, e a assessora jurídica Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 039; colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 038, que foi aprovada por sete votos favoráveis e uma abstenção.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 075/GAB/2021 do Poder Executivo que encaminhou o Projeto de Lei nº 052/2021. Of. nº 010 do Vereador Roque Neckel que encaminhou a Indicação nº 014/2021. Of. nº 002 do Vereador Lucas Vogel que encaminhou a Indicação nº 004/2021 e o PLL nº 005/2021.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: nenhum vereador se inscreveu.

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: Indicação nº 014/2021 do Vereador Roque Neckel indicando que a quando da realização de pavimentação em ruas do município, no perímetro urbano, execute as calçadas, cobrando dos moradores a contribuição de melhoria; a Indicação nº 004/2021 do Vereador Lucas Vogel indicando providências para o conserto da iluminação pública na localidade de Picada Schneider, importante frisar que os problemas possivelmente não estão nas lâmpadas, pois as mesmas foram trocadas recentemente, se faz necessário uma vistoria mais detalhada, as mesmas ligam e desligam a noite inteira onde inclusive por vezes, a Rua Jacob Vicente Arnhold fica por inteira sem luz.  As proposições acima colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foi distribuído o Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2021 e PL nº 052/2021 do Poder Executivo.
ORDEM DO DIA: Foi lido o parecer Favorável do PL nº 045/2021 do Poder Executivo, que “Altera e incluí dispositivos na Lei Municipal n° 800, de 16 de dezembro de 2011, que institui o regime próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do município de Presidente Lucena”, e foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE: Como nenhum vereador se inscreveu, a Presidente não teve nenhuma outra deliberação, marcou a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 01 de dezembro de 2021, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e encerrou a sessão. 
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