ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº45, REALIZADA EM 05 DE JANEIRO DE 1994.

Aos cinco dias do mês de janeiro, do ano de mil novecentos e noventa e quatro, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência do vereador Renato José Schneider, estando ainda presentes os seguintes edis: Mauro Moacir Diefenbach, Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner, João Adelmo Welter, Roque Danilo Exner e Carlos Henrique Schaeffer. O Presidente declarou aberta a Reunião e disse que ele somente passou a ter um compromisso a mais, mas que continuava sendo a mesma pessoa e esperava encontrar em cada vereador não só um colega mas sim um amigo e também gostaria de ser um amigo para os colegas. Disse ainda que certamente durante esse ano aconteceriam algumas divergências, mas que a função do vereador era discutir o apresentado, mas que fosse sempre trabalhado em prol da comunidade e sem agredir verbalmente os colegas, pois isso não se podia admitir. Após esse manifesto, pediu ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Mauro Moacir Diefenbach, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, foi a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA
Boletim informativo da secretaria de Estado da Educação, Conselho Regional de Desportos (CRD) Nº12, dezembro de 1993; Jornal informativo do Gabinete do Vice-Lider Partidário do PMDB na Assembléia Legislativa, Paulo Odone; Boletim informativo da Fundação Mauricio Sirotski Sobrinho, dezembro - 93; Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.nº01/Gab/94, no qual o Executivo se propõem a continuar o programa de governo em prol dos munícipes e congratula, no mesmo, o vereador Renato José Schneider, por ter sido eleito para Presidente desse Legislativo; Of.nº02/Gab/ 94, que em resposta à solicitação do vereador Arlindo Vogel, informa que as quatro (4) redes de eletrificação foram licitadas, sendo vencedora a empresa Mercúrio com proposta total de CR$3.000.000,00. E com relação ao alinhamento das duas primeiras quadras que conduzem à Picada Schneider, sugere o Executivo, que seja solicitado na oportunidade de entrada dos respectivos projetos de construção de novos prédios.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
[bookmark: _GoBack]Como não tinha Projetos tramitando na Câmara, o Presidente colocou a palavra à disposição. Fazendo uso dela o vereador Mauro M. Diefenbach, que pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, parabenizando o Prefeito pela nova rede de iluminação pública da Sede que ficara muito bonita. Também, ainda, solicitou que fosse enviada correspondência ao Secretário de Obras, parabenizando-o por ter sido muito bem arrumada a estrada Presidente Lucena, no trecho da Sede até a divisa com o município de Ivoti. Ainda o vereador Mauro M. Diefenbach, pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando reparos na luminária, da rede de iluminação pública, localizada próxima à residência do munícipe Herber Blaut e em outra situada logo adiante, pelo fato de as mesmas permanecerem sempre ligadas. Também fazendo uso da palavra o vereador Arlindo Vogel, pediu o mesmo que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando informações sobre a quantidade e o custo das luminárias adquiridas para melhoria da iluminação pública na Sede. E se o Município havia recebido verbas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação e se havia recebido, onde haviam sido aplicados. E ainda, que fosse feito combate ao borrachudo, pois que no momento os arroios estavam com baixo nível de água. Já que o último combate fora feito quando os arroios estavam com grande volume de água, e que isso foi a mesma coisa  que  jogar  dinheiro  fora.   Ainda   pediu   o   vereador   Arlindo   Vogel,   que   fosse   enviada 
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correspondência ao Gerente da Companhia Estadual de Energia Elétrica (CEEE) de Ivoti Senhor Inácio Kiekon. Pedindo que a CEEE fizesse melhorias na rede de energia elétrica da Picada Schneider, pois constantemente motores elétricos estavam estragando por a energia ser muito fraca. O vereador Arlindo Vogel, por último ainda convidou os colegas vereadores, a se fazerem presentes na festa da comunidade Católica de Picada Schneider a se realizar no dia nove (9) de janeiro, do presente ano. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia doze (12) de janeiro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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