
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE DEZEMBRO DE 2021.

Ao oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes parlamentares: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Krummenauer, Eva Rosane Schmitt, Karen Paloma Heck Schaeffer, Roque Ferreira Neckel, Valmir Eckardt, Lucas Vogel, e as assessoras jurídicas Dra. Ninon Rose Frota e Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 041 e colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 040, que foi aprovada por cinco votos favoráveis e três abstenções; e colocou em discussão e votação a Ata nº 003/2021 da Sessão Extraordinária nº 003/2021, que foi aprovada por sete votos favoráveis e uma abstenção. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 02/2021 da ASCAR-RS/Emater de Presidente Lucena que solicitou o plenário da Câmara para realizar uma reunião de ações da ATERS com as agricultoras familiares, no dia 09 de dezembro, às 13h e, também no dia 21 de dezembro às 18:30 min. Of. nº 05/2021 do Conselho Tutelar de Presidente Lucena que solicitou o uso da Tribuna no período do Grande Expediente no dia 08 de dezembro para apresentação de Relatório de Atividades do citado Conselho Tutelar, bem como, elencou que o Sr. Jeferson Leão, presidente da Associação de Conselheiros e Ex-Conselheiros Tutelares do RS também fará uso da palavra na Tribuna para falar sobre a importância do trabalho do Conselho Tutelar, que teve o Parecer Favorável nº 059/2021 da Comissão Geral de Pareceres.

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: nenhum vereador se inscreveu.

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: nenhuma proposição foi apresentada.

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: nenhum projeto foi distribuído. 
ORDEM DO DIA: Foi lido o parecer Favorável do PL nº 054/2021 do Poder Executivo, que "AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$6.000,00, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, e o PL nº 054/2021 foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. Foi lido o parecer Favorável do PLL nº 005/2021 do Poder Legislativo, que “DENOMINA “GINÁSIO MUNICIPAL OLGA HEYLMANN” O GINÁSIO MUNICIPAL DE PICADA SCHNEIDER, LOCALIZADO À RUA ERNI OSWINO PRASS, S/N°, BAIRRO PICADA SCHNEIDER, PRESIDENTE LUCENA-RS”, e o PLL nº 005/2021 foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. Foi lido o parecer Favorável do PL nº 055/2021 do Poder Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$474.500,00 (QUATROCENTOS E SETENTA E QUATRO MIL E QUINHENTOS REAIS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, e o PL nº 055/2021 foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. Foi lido o parecer Favorável do PL nº 051/2021 do Poder Executivo, que “INSTITUI A ÁREA URBANA DE NOVA VILA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", e o PL nº 051/2021 foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE: O Conselho Tutelar, representado pelo Sr. Éder Exner, apresentou o Relatório de Atividades do citado Conselho usando a Tribuna, bem como o Sr. Jeferson Leão, presidente da Associação dos Conselheiros e Ex-Conselheiros Tutelares do RS, que falou sobre o trabalho do Conselho Tutelar. Foi feita a apresentação da Comissão Representativa para o período de recesso 2021, ficando assim constituída: Vereadora Eva Schmitt pelo PDT, Vereador Daniel Krummenauer pelo MDB e a Vereadora Karen Schaeffer pelo PSDB, e a Presidente Vereadora Susana Exner. Foi lido o ofício do MDB com a indicação da sua chapa 2 para a Eleição da Mesa Diretora de 2022: Presidente: Vereador Roque Neckel, Vice-Presidente vereador Airton Michel, 1º Secretário: vereador Daniel Krummenauer, 2º Secretário: Vereador Lucas Vogel. Foi lido o ofício da coligação PDT-PSDB com a indicação da sua chapa 1 para a Eleição da Mesa Diretora de 2022: Presidente: Vereadora: Eva Schmitt, Vice-Presidente: Vereador Valmir Eckardt, 1ª Secretária: Vereadora Susana Exner, 2ª Secretária: Vereadora Karen Schaeffer. Foi realizada a votação com a devida conferência dos líderes de bancadas da apuração dos votos. E foi eleita vencedora a Chapa 1 da Coligação PDT – PSDB para Diretoria da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores para o período de 2022 com a seguinte composição: Presidente: Vereadora: Eva Schmitt, Vice-Presidente: Vereador Valmir Eckardt, 1ª Secretária: Vereadora Susana Exner, 2ª Secretária: Vereadora Karen Schaeffer, que assumirão os cargos na primeira sessão de janeiro de 2022. E como não teve nenhuma outra deliberação, a Presidente se despediu agradecendo a todos, e disse que a Casa Legislativa estará de recesso do dia 15 até o dia 31 de dezembro e marcou a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 05 de janeiro de 2022, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e encerrou a sessão. 
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