ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 25 DE AGOSTO DE 2021.

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes vereadores: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Eloir Krummenauer, Eva Rosane Schmitt, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel e Valmir Eckardt, e a Assessora Jurídica Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 027; colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 026, que foi aprovada por unanimidade.

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. 048/GAB/2021do Poder Executivo, que encaminhou os Projetos de Leis nº 035 e 036/2021, sendo o PL nº 035/2021 em regime de urgência. Of. 047/GAB/2021do Poder Executivo, que respondeu ao Pedido de Informações nº 008/2021 do Ver. Daniel Krummenauer. Of. nº 008/2021 do Ver. Roque que encaminhou a Indicação nº 012/20121. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: nenhum vereador se inscreveu.

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: Indicação nº 012/2021 do Ver. Roque indicando ao Poder Executivo que seja feito patrolamento e limpeza de bueiros na Rua Eurico Lara, que foi aprovada por unanimidade. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foram distribuídos e encaminhados à Comissão Geral de Pareceres os Projetos de Leis nº 035 e 036/2021.

ORDEM DO DIA: foi colocada em discussão e em votação a solicitação do regime de urgência do PL nº 035/2021que foi aprovado com unanimidade. A sessão foi suspensa para que a Comissão Geral de Pareceres elaborasse o Parecer do PL nº 035/2021. Após reaberta a sessão e leitura dos Pareceres Favoráveis aos PLs nº 033, 034 e 035/2021 os mesmos foram aprovados por unanimidade.
GRANDE EXPEDIENTE: nenhum vereador se inscreveu.

E como não teve nada mais a ser deliberado, a Presidente agradeceu aos munícipes por terem prestigiado a sessão, marcou a seguinte em caráter ordinário para o dia 01 de setembro de 2021, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e declarou encerrada a sessão. 
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