ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº128 REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 1995.

Aos vinte e nove dias do mês de novembro, do ano de mil novecentos e noventa e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Agenor Eloir Schmidt, estando ainda presentes os seguintes edis: Renato José Schneider, João Adelmo Welter, Rogue Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer, Francisco Exner, Arlindo Vogel, Jose Führ e Mauro Moacir Diefenbach. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Francisco Exner, a procedência da leitura da Ata da Reunião da Comissão encarregada de analisar o Projeto de Lei que trata do Orçamento para o próximo ano. Colocada em discussão, foi a mesma aprovada por unanimidade. Após, solicitou novamente o Presidente da Mesa Diretora ao vereador Francisco Exner, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Colocada essa em discussão, observou o vereador Arlindo Vogel que falara na reunião anterior, que o IBGE faria levantamento do índice de desemprego, sobre plantações, colheitas, além de muitas outras coisas, e não só do índice de desemprego, como constava na Ata. E, que o Prefeito estivera num sábado na localidade de Picada Schneider, quando fora discutida a questão da falta de água, e não num domingo de manhã, como aparecia na Ata. Em votação a Ata, foi a mesma aprovada por unanimidade, com as ressalvas anteriores.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Da Fundação Oswaldo Cruz, revista Súmula Nº55, novembro/95; Da Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa, para participação do Seminário Estadual de Educação: Políticas de Educação - Tendências Atuais, a realizar-se nos dias 7 e 8 de dezembro de 1995, no Plenário do Palácio Farroupilha; Do Poder Executivo, of.nº152/Gab/95, encaminhando Projeto de Lei que dá nova redação aos Artigos 2º e 3º da Lei Municipal Nº107, de 15 de dezembro de 1994.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO 
Foi nomeado relator do Projeto de Lei Nº30/95, que dá nova redação aos artigos 2º e 3º da Lei Municipal nº107, de 15 de dezembro de 1994, o vereador Roque D. Exner.
ORDEM DO DIA
Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei Nº28/95, que orça a receita e fixa a despesa do Município de Presidente Lucena - RS para o exercício de 1996, e dá outras providências. Em votação o Projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº29/95, que dispõe sobre a não incidência da contribuição de melhoria, e dá outras providências. Em seu parecer, o relator, vereador Arlindo Vogel, se manifestou favorável ao Projeto. Comentou o
relator, vereador Arlindo Vogel, que por acaso, chegara a conversar com dois vereadores do Município de Lindolfo Collor na presente semana e que os perguntara como fora implantado o abastecimento de agua daquele Município. Disse o vereador Arlindo Vogel, que os mesmos lhe responderam que não houve cobrança para instalação da água, mas que havia Associações de bairros que assumiram o abastecimento. E que era cobrada uma taxa de R$4,00 (quatro reais) por mês, e sendo livre o consumo de água, pois não havia hidrômetros para controlar o mesmo. Falou o vereador Carlos H. Schaeffer que morador do citado Município dissera que não iria mais usufruir da água da rede pública, pois se desse algum problema, ninguém iria querer pagar. Expôs o vereador Francisco Exner, que lera num jornal, que moradora da supracitada cidade estava se queixando do abastecimento de água, pois quase todas as manhãs não tinha água. Falou o vereador Arlindo Vogel que havia um bairro que estava enfrentando problemas com a bomba  d'água.  Comentou  o  vereador
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Agenor E. Schmidt, que se não houvesse hidrômetro, o referido sistema não poderia funcionar, pois se munícipe deixasse torneira aberta dia e noite, seria perdida muita água, e as bombas teriam que trabalhar em excesso. Perguntou ainda o vereador Roque D. Exner, por que motivo estavam sendo retirados novamente os canos do abastecimento de água desde a entrada da Sede até o Salão Gewehr. Respondeu o Presidente da Mesa Diretora que as conexões desses estavam com defeitos e que os mesmos eram os de bitola de 100mm (cem milímetros). Comentou o vereador Arlindo Vogel que se lembrara do colega vereador Renato J. Schneider, que na reunião anterior falara sobre pesquisa de preços. Pois não adiantava pesquisar para encontrar o preço mais baixo se o produto era de baixa qualidade. Falou o vereador Renato J. Schneider que a pesquisa que fizera, envolvia produto de mesma marca, portanto o preço podia variar de uma loja para outra, mas a qualidade jamais. Expôs o vereador José Führ que outro problema também fora a colocação dos canos, pois esses haviam sido mal instalados. Tendo sido colocado até, em certos lugares, pedras sobre os canos, pois os fecharam com retroescavadeira. E que próximo a Agropecuária do Senhor Pedrinho Dhein colocaram o cano sobre elevação de terra e após essa havendo uma parte mais baixa. Ainda, junto as terras dos Enzweiler, o cano ficara suspenso no ar e que com o tempo esse iria quebrar. Em votação o Projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
Pediu o vereador Arlindo Vogel que fosse registrado em Ata, que o Deputado Geovani Feltes conseguira verba de R$30.000,00 (trinta mil reais) através do Fundo Urbano, para ser aplicada em obras de saneamento básico, desse Município. Falou que o mencionado Deputado foi bastante votado nesse município e que estava honrando os compromissos assumidos. Expôs ainda o vereador Arlindo Vogel que os municípios da redondeza também receberam verbas desse fundo. Sendo que Estância Velha recebera R$60.000,00 (sessenta mil reais); Dois Irmãos R$50.000,00 (cinquenta mil reais); Ivoti R$60.000,00 (sessenta mil reais); Lindolfo Collor R$20.000,00 (vinte mil reais) e São José do Hortêncio R$30.000,00 (trinta mil reais). Aproveitou o momento o vereador Roque D. Exner, para parabenizar o vereador Arlindo Vogel, Presidente do Esporte Clube Tricolor de Picada Schneider, pela classificação para as semifinais do Campeonato Intermunicipal de futebol. Em que participam da disputa, clubes de Presidente Lucena, Lindolfo Collor e Ivoti. Considerando o momento, convidou o vereador Arlindo Vogel, os colegas vereadores para virem assistir o jogo final, decisivo, que se realizaria no campo do Esporte Clube Tricolor de Picada Schneider, no dia 10 (dez) de dezembro, do presente ano. Em jogo que seria contra a equipe do Esporte Clube São José. Comentou ainda o vereador Arlindo Vogel que na noite anterior participara de debate realizado entre os dirigentes do Esporte Clube Tricolor e o Esporte Clube São José, pela Rádio Líder de Novo Hamburgo. Agradeceu ainda o Presidente da Mesa Diretora, vereador Agenor E. Schmidt, a presença dos colegas vereadores, e não havendo mais nada para deliberar, declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 06 (seis) de dezembro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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