ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº69, REALIZADA EM 03 DE AGOSTO DE 1994.

Aos três dias do mês de agosto, do ano de mil novecentos e noventa e quatro, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência do vereador Renato José Schneider, estando ainda presentes os seguintes edis: José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner, João Adelmo Welter, Roque Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer e Mauro Moacir Diefenbach. Esteve ausente o vereador Arlindo Voge1. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Mauro Moacir Diefenbach, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, foi a mesma aprovada por 6 (seis) votos a favor e um contra, se manifestando contrário a mesma, o vereador Francisco Exner. Falou o edil, que era contra a Ata pelo fato de na mesma constar que o vereador Mauro M. Diefenbach foi morar em Novo Hamburgo. E que na Lei Orgânica constava que vereador sob perda de mandato, não poderia deixar de residir no Município. E que o Tribunal de Contas poderia apontar essa questão, envolvendo até os demais vereadores. Comentou ainda o vereador Mauro M. Diefenbach que o Prefeito de Lindolfo Collor residia em Ivoti e que o vereador Carlos H. Schaeffer no início do mandato também residiu em Novo Hamburgo. Ainda observou o vereador Agenor E. Schmidt que estava sendo votada a Ata, a qual era um resumo do discutido na reunião anterior e que não se estava questionando a questão de moradia do vereador Mauro M. Diefenbach.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Das Faculdades de Taquara, o jornal Horizontes, julho-agosto/94-Nº5; Do Gerente da CRT, distrito de Novo Hamburgo, João Leopoldo Schellin, ofício 471/94, informando em resposta ao Ofício Nº072/CMV/94, que a comunicação de Picada Schneider ficou restabelecida em 23 (vinte e três) de junho, do presente ano, e que o defeito fora causado na extensão da linha física entre o monocanal e o local de atendimento por problemas técnicos de junção entre equipamentos; Do Poder Executivo o oficio de nº116/Gab/94, encaminhando o Projeto de Lei que dá nova redação ao parágrafo único do artigo 1º da Lei Municipal nº11, de 28 de janeiro de 1993.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 
Teve somente um Projeto para ser distribuído, o de Nº22/94, que dá nova redação ao parágrafo único do artigo 1º da Lei Municipal Nº11 de 28 de janeiro de 1993. Sendo indicado relator do mesmo, o vereador João A. Welter. Como não havia Projetos a serem apreciados o Presidente da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider perguntou ao Presidente da Comissão encarregada de analisar o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias para 1995, vereador Roque D. Exner, até quando a comissão iria dar seu parecer. Disse o Presidente da Comissão, vereador Roque D. Exner, que poderia ser na próxima reunião. Sugeriu o Presidente da Mesa Diretora que se aguardasse mais tempo, pois havia prazo até outubro para devolução do Projeto ao Executivo. Comentou o vereador José Führ que talvez poderia ser votado o referido Projeto nas duas primeiras semanas de setembro, pois que se algum vereador quisesse apresentar emendas, teria todo mês de agosto para fazê-lo. Falou ainda o vereador Roque D. Exner, que se algum colega quisesse apresentar emenda, teria que observar que a mesma teria que estar compatível com o Plano Plurianual.
EXPOSIOES PESSOAIS 
Aproveitou o momento o vereador José Führ para pedir que fosse enviada correspondência ao Secretário de Obras, agradecendo pela obra em troca do saibro, feita para o munícipe Inácio Graeff. Também o vereador Roque D. Exner pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse arrumada a entrada que dá acesso a serraria do munícipe Inácio Führ.  Pois  que 
segue ...
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[bookmark: _GoBack]era uma indústria que arrecadava impostos e que a entrada estava realmente em péssimas condições, cheia de barro e que seria necessário colocar saibro com pedras ou cascalho. Ainda o vereador Carlos H. Schaeffer convidou os colegas vereadores para se fazerem presentes no dia 11 (onze) de agosto, próximo, às 20h00min (vinte horas), em São José do Hortêncio, onde seria recepcionado o candidato a Deputado Estadual, Renan Schaurich. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 10 (dez) de agosto, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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