ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº53, REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 1994.

Aos seis dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e quatro, às dezenove horas e trinta minutos reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Renato José Schneider, estando ainda presentes os seguintes edis: Roque Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner e João Adelmo Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Mauro Moacir Diefenbach, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, foi a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA
Do COM (Círculo de Pais e Mestres) da Escola Estadual de 1º Grau Guilherme Exner, cartão de Páscoa. Da Câmara de Vereadores de Ivoti, aviso sobre a reunião da Associação das Câmaras de Vereadores do Vale do Feitoria, a se realizar no dia 07 (sete) de abril, do ano em curso, em Santa Maria do Nerval, com início marcado para às 20hrs (vinte horas). Sendo ainda solicitado que os interessados em participar, confirmassem presença com o Secretário da Câmara Municipal de Ivoti, Senhor Estélio Rogério Klabunde. Da União dos Vereadores do Brasil, jornal União dos Vereadores do Brasil, intitulado: Unidos seremos fortes. Da Famurs, boletim informativo, março/1994. Do Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Deputado Renan Kurtz, convite, convidando os vereadores a participarem da Sessão Solene comemorativa aos 159 anos de instalação da Assembleia Legislativa do Estado e Centenário de nascimento do ilustre rio-grandense Osvaldo Aranha, tendo por local de realização o plenário do Palácio Farroupilha, em Porto Alegre, sendo o início marcado para às 15 (quinze) horas do dia 20 (vinte) de abril, do ano em curso. Da Assembléia Legislativa, o jornal da Assembléia de nº6338. Do Poder Executivo ofício nº039/Gab/94, encaminhando o Relatório referente ao Balanço Geral do Exercício de 1993.
ORDEM DO DIA
Foi votado tão somente um Projeto de Lei, o de Nº07/94, que dispõe sobre a concessão de bolsas de estudo, e dá outras providências. O relator, vereador Francisco Exner disse que analisou o Projeto e que o mesmo não diferenciava muito daquele outrora apresentado. Só tendo sido aumentado o valor de cada bolsa e diminuído o número para duas. Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. O vereador Arlindo Vogel disse que o Prefeito estava de parabéns por ter aumentado o valor das bolsas. Uma vez que no Projeto anteriormente apresentado a ajuda prevista seria de aproximadamente quarenta por cento (40%) dos gastos do estudante, enquanto que pelo Projeto atual a ajuda chegava a quase setenta por cento (70%). E que falara com a família do aluno a ser beneficiado com uma das bolsas e que a mesma achara boa a ajuda. Após as explicações e comentários, o Projeto foi aprovado por unanimidade em primeira (1ª) votação.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
Após a Ordem do Dia, o vereador Arlindo Vogel, com autorização do Presidente, se retirou, por ter outros compromissos. Mas antes de se retirar ainda pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem feitos reparos na rede de iluminação pública e que fossem instaladas luminárias nas proximidades das residências dos Senhores Querino Heyllman, Guido Becker e ainda próximo a Igreja de Picada Schneider. O vereador Mauro M. Diefenbach, na oportunidade, perguntou ao Assessor Legislativo se a tabela apresentada aos vereadores era referente a conversão dos salários em URV (Unidade Real de Valor) de todo funcionalismo público municipal. Sendo  dito  pelo  Assessor  Legislativo,  que  deveria  ser.  Perguntou  então  o  vereador  Mauro  M. 
segue ...
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[bookmark: _GoBack]Diefenbach, se na tabela o P1 correspondia a padrão um, e que cargo era esse. Disse o Assessor Legislativo que teria então que olhar o Projeto que criou os cargos, para saber a qual correspondia. Pediu então o vereador Mauro M. Diefenbach que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem informados os valores dos salários, em cruzeiros reais, do funcionalismo publico, tendo por base a data do último pagamento. E que também fosse informado o salário do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e demais funcionários da Prefeitura. Também o vereador Agenor E. Schmidt, perguntou ao Assessor Legislativo, que cargos eram esses constantes no final da tabela, de padrão GDE 40%, GOA 30%, GDA 40% e GDC. Falou o Assessor Legislativo, que também não sabia que cargos eram esses. Falou o vereador Agenor E. Schmidt, que talvez alguns funcionários, além da conversão à URV, haviam recebido aumento salarial. Pediu ainda que fosse enviada correspondência ao Secretário de Obras, parabenizando-o pela excelente obra de recuperação da rua dos Fazendeiros, também pela rua que conduz ao Morro Bock. Disse o vereador José Führ que faltava ainda arrumar um trecho daquela rua que conduz ao Morro Bock. Falou o vereador João A. Welter que na manhã do presente dia as máquinas do Setor de Obras haviam ido trabalhar no referido local e provavelmente concluído o serviço. Também o vereador Mauro M. Diefenbach falou que da curva de 360º (Trezentos e Sessenta Graus), existente naquela rua, para cima a estrada estava boa, só faltando arrumar dali para baixo até a localidade de Picada Schneider. Disse o vereador Agenor E. Schmidt que da referida curva, onde próximo residia o Senhor Kunz, dali para cima a estrada estava tão bom que melhor não poderia estar, só estando em mau estado do referido lugar para baixo. Ainda o vereador Roque D. Exner aproveitou o instante para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando que fosse feito um estudo da viabilidade de conceder um aumento salarial ao funcionalismo publico. Disse que funcionários vieram lhe pedir que reivindicasse aumento junto ao Executivo. Pois com o vereador tinha o direito de pressionar a administração Municipal a conceder aumento. Pois que em São José do Hortêncio além da indexação dos salários á URV, o funcionalismo público recebera um aumento real de vinte por cento (20%). O vereador Mauro M. Diefenbach falou que a maioria ou quase todos os vereadores não dependiam do salário de vereador para viver, mas que os funcionários dependiam do salário que recebiam. O Vereador Roque D. Exner falou que motorista da Prefeitura lhe disse que a defasagem do salário era demais e se não houvesse uma reposição seria obrigado a procurar outro emprego. O vereador Mauro M. Diefenbach disse que lera num jornal, no presente dia, que o empregado que não investisse logo seu salario perderia 1,7% (Um vírgula sete por cento) ao dia. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 13 (treze) de abril do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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