ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2021.

Aos vinte e nove do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e quarenta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes parlamentares: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Eloir Krummenauer, Eva Rosane Schmitt, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel, Valmir Eckardt e a assessora jurídica Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão e passou à leitura das correspondências. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 076/GAB/2021 do Poder Executivo que solicitou a convocação da Sessão Extraordinária para o dia 29/11/2021 para votação em Regime de Urgência do PL nº 053/2021. Of. nº 077/GAB/2021 do Poder Executivo que encaminhou o PL nº 053/2021 em Regime de Urgência. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: foi distribuído o PL nº 053/2021. 

ORDEM DO DIA: Após a leitura do Parecer Favorável da Comissão Geral de Pareceres, foi colocado em discussão e votação o PL nº 053/2021 do Poder Executivo que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZADO A FIRMAR TERMO DE CONSOLIDAÇÃO DOS CRÉDITOS A RECEBER DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL REFERENTE AOS REPASSES DA SAÚDE DOS EXERCICIOS DE 2014 A 2018 ABDICANDO DA INCIDÊNCIA DOS ENCARGOS DE JUROS E CORREÇÃO MONETÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.", que foi aprovado por unanimidade.
GRANDE EXPEDIENTE: A Presidente não teve nenhuma outra deliberação, confirmando a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 01 de dezembro de 2021, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e encerrou a sessão. 
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