








[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE JANEIRO DE 2022.

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta e três minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Eva Schmitt, presentes os seguintes parlamentares: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Carine Medtler, Karen Paloma Heck Schaeffer, Lucas Vogel, Roque Ferreira Neckel, Susana Exner, Valmir Eckardt, e a assessora jurídica Dra. Mariana Apple Klein e o Secretário de Administração, César Karling. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 001/2022, e colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 042/2021 e a Ata nº 004/2021 da Sessão Extraordinária nº 004/2021, que foi aprovada por seis votos favoráveis e duas abstenções.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 003/2022 do Poder Executivo encaminhando os PLs nº 004 (em regime de urgência), 005 (em regime de urgência), 006 (em regime de urgência), 007 (em regime de urgência) e 008/2022. Of. nº 004/2022 do Poder Executivo respondendo ao Pedido de Informação nº 001/2022 da Vereadora Carine Medtler. Of. nº 005/2022 do Poder Executivo respondendo a fala na tribuna do Vereador Daniel Krummenauer feita no dia 05/01/2022. Of. n 001/2022 do Vereador Lucas Vogel encaminhando o Pedido de Informação nº 001/2022. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Nenhum vereador se inscreveu.
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: Pedido de Informação nº 001/2022 do Vereador Lucas Vogel que pediu informação ao Poder Executivo por qual motivo ainda não foram colocados os tubos/canos de escoamento de água pluvial, na frente da propriedade do munícipe Sr. Márcio Antônio Arnhold, na av. Presidente Lucena, nº 1421, na localidade de Nova Vila, e foi colocado em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foram distribuídos e entregues à Comissão Geral de Pareceres os PLs nº 004, 005, 006, 007 e 008/2022 do Poder Executivo. 
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade a solicitação de Regime de Urgência dos PLs nº 002, 003, 004, 005, 006 e 007/2022, e a Presidente suspendeu a sessão para que Comissão Geral de Pareceres elaborasse os pareceres desses projetos. A Presidente reabriu a sessão e foi feita a leitura do parecer do PL nº 003/2022 que “Dispõe e regulamenta o transporte escolar e seu serviço no município de Presidente Lucena, e dá outras providências”, que foi à discussão e aprovação por unanimidade. Foi feita a leitura do parecer do PL nº 004/2022 que “Altera o inciso V, do art. 2º da Lei Municipal nº 940, de 25 de fevereiro de 2014”, que foi à discussão e aprovação por unanimidade. Foi feita a leitura do parecer do PL nº 005/2022 que “Aumenta o número de Cargos de Farmacêutico e dá outras providências.”, que foi à discussão e aprovação por unanimidade. Foi feita a leitura do parecer do PL nº 006/2022 que “Autoriza a contratação temporária de professores de educação infantil, de excepcional interesse público e dá outras providências.”, que foi à discussão e aprovação por unanimidade. Foi feita a leitura do parecer do PL nº 007/2022 que “Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público por processo seletivo simplificado e dá outras providências.”, que foi à discussão e aprovação por unanimidade. Foi feita a leitura da Emenda 001 ao PL nº 002/2022 – Modificativa de autoria dos Vereadores Carine Medtler, Lucas Vogel, Airton Michel e Roque Neckel, que incide sobre o PL nº 002/2022 que “Altera a Lei Municipal nº 999 de 02 de fevereiro de 2015 que “Estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Presidente Lucena, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras providências”, que foi a discussão e rejeitada por cinco contrários e quatro votos favoráveis. Foi feita a leitura da Emenda 002 ao PL nº 002/2022 – Modificativa de autoria dos Vereadores em conjunto do PDT e PSDB, que incide sobre o PL nº 002/2022 que “Altera a Lei Municipal nº 999 de 02 de fevereiro de 2015 que “Estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Presidente Lucena, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras providências”, que foi a discussão, tendo a manifestação da Vereadora Carine sobre a educação nacional e municipal, e depois colocada em votação e aprovada por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários (a íntegra dessa Sessão Ordinária está gravada nos áudios da sessão do dia 12/02/2022). Foi feita a leitura do parecer do PL nº 002/2022 que “Altera a Lei Municipal nº 999 de 02 de fevereiro de 2015 que “Estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Presidente Lucena, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras providências”, que foi à discussão, tendo a manifestação do Vereador Roque sobre o futuro da educação municipal; tendo a manifestação da Vereadora Susana com a réplica do Vereador Roque – a réplica da Vereadora Carine e a réplica do Vereador Lucas; e foi aprovado por cinco votos favoráveis e cinco votos contrários (a íntegra dessa Sessão Ordinária está gravada nos áudios da sessão do dia 12/02/2022).
GRANDE EXPEDIENTE: Nenhum vereador se inscreveu.
E como não teve nenhuma outra deliberação, a Presidente marcou a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 02 de fevereiro de 2022, às 19h 30min, nesta sede legislativa; e encerrou a sessão (a íntegra dessa Sessão Ordinária está gravada nos áudios da sessão do dia 12/02/2022).
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