ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 33 - 7ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 20 DE SETEMBRO DE 2017.
Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Rua Emancipação, s/nº. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente Vereadora Aline Fuhr Christ, verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores: Airton José Weber, Airton Michel, Daniel Krummenauer, Roque Adelmo Rambo, Roque Neckel, Susana Exner, Valmir Eckardt e William Kunz. A Presidente declarou aberta a sessão e de imediato colocou para apreciação e votação a Ata nº 31, a qual foi aprovada por sete votos e uma abstenção.
[bookmark: _GoBack]1ª PAUTA - CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 042/2017 do Poder Executivo encaminhando Projeto de Lei n°044/2017. Oficío 043/2017 do Poder Executivo e Oficio 023/2017 solicitando espaço na sessão do dia 27/09 para apresentação do relatório de cumprimento de metas fiscais do 2° quadrimestre de 2017. Oficio 010/2017 do Departamento de Desporto solicitando a cedência da Câmara de Vereadores para o dia 09/10/2017.
2ª PAUTA – EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Nenhum vereador se inscreveu.
3ª PAUTA - PROPOSIÇÕES: Nenhuma proposição apresentada.
4ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foi distribuído o Projeto de Lei n°044/2017  que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providencias.”
5ª PAUTA – ORDEM DO DIA: Não teve projetos para apreciar.
6ª PAUTA – PERÍODO DO GRANDE EXPEDIENTE: Não teve vereadores inscritos.
A Presidente constatou que não havia mais nada para ser deliberado encerrou a Reunião e convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária no dia 27 de setembro desse ano às dezenove horas, na sede deste Poder Legislativo. E, para constar, eu Aline Fuhr Christ, elaborei a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Secretário da Mesa Diretora.
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