[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 102 - 7ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 24 DE ABRIL DE 2019.
Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Rua Emancipação, s/nº. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente Vereadora Susana Exner, que verificou a existência de quórum regular, constatando a presença dos vereadores: Airton Weber, Aline Führ Christ, Airton Michel, Daniel Krummenauer, Joel Dhein, Roque Rambo, Roque Neckel e Valmir Eckardt; e a presença da Dra. Ninon Rose Frota, em seguida foi aprovada por unanimidade a Ata nº 100/2019 e a Ata Extraordinária nº 006/2019 aprovada com uma abstenção. 
1ª PAUTA – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of nº 032/2019 sobre o convite da escolha das Soberanas da Schimierfest.
2ª PAUTA – EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos.
3ª PAUTA – PROPOSIÇÕES: Não houve proposições apresentadas.
4ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Não houve projetos a serem distribuídos.
5ª PAUTA – ORDEM DO DIA: Foi aprovado o PLL nº 009/2019 do Vereador Roque Rambo.
[bookmark: _GoBack]6ª PAUTA – GRANDE EXPEDIENTE: A Presidente constatou que não havia nada mais para ser deliberado, e declarou encerrada a sessão marcando a próxima sessão no dia 08 de maio desse ano. E para constar, Andréa Virginia Gomes Scherer, agente administrativo no desempenho das funções do cargo de Secretária da Câmara, elaborou a ata, a qual, após lida e aprovada, será assinada pela Vereadora Presidente e Vereadora Secretária da Mesa Diretora.
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