ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2021.

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da Vereadora Susana Exner, estando presentes os seguintes parlamentares: Airton Michel, André Alexandre Kohler, Daniel Eloir Krummenauer, Aline Fhür Christ, Karen Paloma Heck Schaeffer, Maria Beatris Weber Enzweiler, Roque Ferreira Neckel, Valmir Eckardt, e a Assessora Jurídica Dra. Mariana Apple Klein. A Presidente abriu a sessão, distribuiu a Ata da Sessão Ordinária nº 033; colocou em discussão e votação a Ata da Reunião Ordinária nº 032, que foi aprovada por sete votos favoráveis e uma abstenção.

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Of. nº 001/2021 da Vereadora Aline Christ solicitando o encaminhamento da Indicação nº 001/2021, após aprovada ao Poder Executivo. Convite da Secretaria Municipal de saúde e Assistência Social para o evento sobre o câncer de mama, alusivo ao outubro rosa, a se realizar no dia 16/10/2021, às 8h, na sede da Comunidade Evangélica de Presidente Lucena.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: nenhum vereador se inscreveu.

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS: Foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 001/2021 da Vereadora Aline que trata sobre a necessidade da manutenção da ponte de ferro de Picada Schneider, em que falta uma tábua.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: nenhum projeto foi distribuído.
ORDEM DO DIA: nenhum projeto foi votado. 
GRANDE EXPEDIENTE: Como nenhum vereador se inscreveu, a Presidente não teve nenhuma outra deliberação,  marcou a seguinte sessão em caráter ordinário para o dia 20 de outubro de 2021, às 19h 30min, nesta sede legislativa, e encerrou a sessão. 
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