COMISSÃO GERAL DE PARECERES

PARECER N° 029/2017
Projeto de Lei N° 026/2017
ORIGEM: Poder Executivo 
OBJETO: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER PARA EMPRESA ISMAEL LAUX E CIA LTDA. – ME INCENTIVOS PREVISTOS NA LEI MUNICIPAL N° 354, DE 22 DE ABRIL DE 2002 E SUAS ALTERAÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

Recebido em: 17/05/2017
Encaminhado em: 24/05/2017

PARECER:  
Aprovado   

  Rejeitado     

Trata-se de projeto de lei que objetiva a autorização para o poder executivo conceder incentivo para transporte de aterro de fundação à empresa ISMAEL LAUX & CIA LTDA. – ME, compreendido em 20h de escavadeira hidráulica, 20h de retroescavadeira, 20h de caminhão basculante de 12m³ e 40 cargas de caminhão basculante de 6m³, para que a mesma possa construir um pavilhão maior e ampliar suas atividades, quais sejam, fabricar, comercializar móveis novos e restaurar móveis usados. Na justificativa o Executivo informa que os requisitos 4° e 5° da Lei Municipal n° 354/2002 foram devidamente cumpridos, que há parecer técnico e jurídico do executivo favorável à concessão do mesmo, informa que a empresa está regularizada e com a ampliação, gerará mais empregos (no mínimo 4 postos de trabalho no período de 2017 a 2018) e aumentará a arrecadação do Município.

Segundo Parecer Jurídico n° 016/2017, firmado pela Assessora Jurídica Ninon Frota, OAB/RS 59122, a proposição está apta para ser apreciada pelo Plenário.
  Diante do mesmo nossa manifestação é a que segue:

            Valmir Eckardt
Favorável
                Presidente     
Contra

           Roque Adelmo Rambo
Favorável
             Vice-Presidente
Contra

PARECER JURÍDICO N° 016/2017

REQUERENTE: Comissão Geral de Pareceres

ASSUNTO: Projeto de Lei N° 026/2017 – “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER PARA EMPRESA ISMAEL LAUX E CIA LTDA. – ME INCENTIVOS PREVISTOS NA LEI MUNICIPAL N° 354, DE 22 DE ABRIL DE 2002 E SUAS ALTERAÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROPONENTE: Poder Executivo

1) RELATÓRIO

Trata-se de projeto de lei que objetiva a autorização para o poder executivo conceder incentivo para transporte de aterro de fundação à empresa ISMAEL LAUX & CIA LTDA. – ME, compreendido em 20h de escavadeira hidráulica, 20h de retroescavadeira, 20h de caminhão basculante de 12m³ e 40 cargas de caminhão basculante de 6m³, para que a mesma possa construir um pavilhão maior e ampliar suas atividades, quais sejam, fabricar, comercializar móveis novos e restaurar móveis usados. Na justificativa o Executivo informa que os requisitos 4° e 5° da Lei Municipal n° 354/2002 foram devidamente cumpridos, que há parecer técnico e jurídico do executivo favorável a concessão do mesmo, informa que a empresa está regularizada e com a ampliação, gerará mais empregos (no mínimo 4 postos de trabalho no período de 2017 a 2018) e aumentará a arrecadação do Município. 

2) PARECER

A Lei Orgânica no art. 76 prevê que é competência dos Municípios para elaborar programas de desenvolvimento local. Para cumprir com a Lei Orgânica, foi sancionada a lei municipal n° 354/2002.  Registrar que o art. 15 da Lei Municipal 354/2002 instituiu o Programa de Desenvolvimento, denominado PRODESES. O incentivo requerido pela empresa está previsto no art. 3°, inc. II da Lei Municipal 354/2002. 

3)         CONCLUSÃO

Ante o exposto, em atendimento à solicitação de PARECER, esta Assessora Jurídica OPINA pela tramitação do presente Projeto de Lei, eis que apto, para apreciação de mérito pelo Egrégio Plenário.

É o parecer.
Presidente Lucena, 24 de maio de 2017.
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