PROJETO DE LEI Nº 030, DE 23 DE SETEMBRO DE 2020.

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$37.808,00 (TRINTA E SETE MIL E OITOCENTOS E OITO REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”
Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$37.808,00 (trinta e sete mil e oitocentos e oito reais) no Orçamento de 2020, Lei Municipal n° 1.250, de 09 de dezembro de 2019, nas seguintes dotações:

06 SECRET. DA SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL

01 FUNDO MUN. DE SAÚDE – FMS

10 Saúde

10.301 Atenção Básica

10.301.0071 Prevenção e Controle de Doenças

10.301.0071.2109 Enfrent. Emerg. de Saúde Púb. Decor. do Coronavírus

3.3.3.9.0.3000000000 Material de consumo

Conta nº 690500 (4511 Outros Prog.da Saúde Financ. Fundo a Fundo) 
R$ 30.528,00

3.4.4.9.0.52.00000000 Equipamentos e material permanente

Conta nº 690600 (4511 Outros Prog.da Saúde Financ. Fundo a Fundo)
R$ 2.280,00

3.4.4.9.0.52.00000000 Equipamentos e material permanente

Conta nº 690700 (4011 Incentivo Atenção Básica)
R$ 5.000,00

Art. 2º Para atender as despesas previstas no artigo anterior servirão como recursos:

I - O excesso de arrecadação no valor de R$ 15.780,00 (quinze mil e setecentos e oitenta reais) proveniente da transferência recebida do Ministério da Saúde, para enfrentamento da emergência em saúde pública decorrente do Coronavírus – COVID 19, conforme Portaria MS nº 1.666, de 1º de julho de 2020;

II - O excesso de arrecadação no valor de R$ 17.028,00 (dezessete mil e vinte e oito reais) proveniente da transferência recebida do Ministério da Saúde, para enfrentamento da emergência em saúde pública decorrente do Coronavírus – COVID 19, conforme Portaria MS nº 1.857, de 28 de julho de 2020; e

III - O excesso de arrecadação no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) proveniente da transferência recebida da Secretaria da Saúde do Estado do Rio Grande do Sul, para enfrentamento da emergência em saúde pública decorrente do Coronavírus – COVID 19, conforme Portaria SES nº 506, de 23 de julho de 2020.
Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Presidente Lucena, 23 de setembro de 2020.

                                                                                            GILMAR FÜHR

                                                                                             Prefeito Municipal

JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 030, DE 23 DE SETEMBRO DE 2020.

O presente projeto de Lei, em caráter emergencial, tem por objetivo a abertura de crédito adicional especial no valor de R$17.028,00, valor este proveniente de incentivos financeiros aos Municípios e ao Distrito Federal para combate à Emergência em Saúde Pública de Importância Nacional (ESPIN) em decorrência da Infecção Humana pelo novo Coronavírus/Covid-19, considerando as escolas públicas da rede básica de ensino, regulamentado pela Portaria 1.857, de 28 de julho de 2020. 

Tal recurso, embora seja proveniente do Ministério da Saúde, tem por escopo o custeio de ações no âmbito do Programa Saúde na Escola, direcionado a todas as escolas da rede básica de ensino público nacionais, e visa garantir a segurança sanitária dos alunos e profissionais da educação, sendo utilizado para a aquisição de produtos de higienização, material de limpeza, álcool em gel, máscaras, termômetros, entre outros produtos indispensáveis para um possível retorno gradual das aulas presenciais nas escolas municipais. Cumpre destaque ainda, que a estimativa de investimento desta verba prevê a utilização de R$1.500,00 em material permanente (totens de álcool em gel) e R$15.528,00 em material de proteção, higiene e limpeza.

Este projeto também objetiva a abertura de crédito adicional especial no valor de R$5.000,00, provenientes de transferência efetuada pela Secretaria Estadual de Saúde, consistente em repasse de caráter extraordinário aos programas de Saúde mental na atenção básica, entre outros, para ações de enfrentamento à Covid-19, durante o estado de calamidade pública no Estado do Rio Grande do Sul. Estima-se, conforme proposta da Secretaria Municipal de Saúde e discussão articulada pelos membros do Conselho Municipal de Saúde, a utilização do recurso em aquisição de material permanente consistente em um notebook para consultas remotas, visando a manutenção de vínculos e do processo terapêutico no cuidado em saúde mental dos cidadãos, enquanto perdurar o estado de calamidade pública.

Por fim, busca-se ainda a abertura de crédito adicional especial proveniente da Portaria nº 1.666, de 1º de julho de 2020, que dispõe sobre a transferência de recursos financeiros aos Estados, Distrito Federal e Municípios para enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente da Coronavírus - COVID 19, de autoria do Ministério da Saúde. O valor ora adicionado é de R$15.780,00 e deve ser utilizado para custeio das ações e serviços de saúde para o enfrentamento da emergência de saúde pública decorrente da COVID 19, podendo abranger a atenção primária e especializada, a vigilância em saúde, a assistência farmacêutica, a aquisição de suprimentos, insumos e produtos hospitalares no custeio do procedimento de Tratamento de Infecção pelo novo coronavírus - COVID 19.

Da mesma forma como fora recebido o recurso anteriormente tratado, este fora debatido em reunião do Conselho Municipal de Saúde, em atendimento às diretivas do Governo Federal, e busca-se utilizar esta importância para aquisição de Testes Rápidos e PCR para a detecção do novo coronavírus, aquisição de totem para dispensação de álcool em gel e pagamento de serviços médicos.

Diante disso, faz-se necessária a abertura dos presentes créditos adicionais especiais, a fim de enquadrar as verbas percebidas nos programas ao orçamento do Município, posto que tais importâncias não estavam previstas, por tratarem-se de repasse emergencial proferidos pelos Governos Federal e Estadual.

Aguardamos, pois, a vossa compreensão e ciente do entendimento favorável dos componentes dessa Câmara de Vereadores, solicitamos a votação e aprovação do Projeto de Lei acima referido, renovando votos de elevada estima e consideração. 

Atenciosamente,
                                                             Presidente Lucena, 23 de setembro de 2020.

       

        GILMAR FÜHR 

                                                                            Prefeito Municipal
