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PROJETO DE LEI N° 016, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022.

"ALTERA PARCIALMENTE O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL N° 808, DE 02 DE JANEIRO DE 2012 QUE ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”


GILMAR FÜHR, PREFEITO MUNICIPAL DE PRESIDENTE LUCENA, no uso de suas atribuições legais, faço saber que a Câmara aprovou e eu sanciono a seguinte:

LEI

Art. 1°. Fica parcialmente alterado o Anexo I da Lei Municipal n°808, de 02 de janeiro de 2012, no sentido de incluir atribuições à descrição analítica e alterar os requisitos do cargo de OPERÁRIO ESPECIALIZADO, passando a ter a seguinte redação:
 

QUADRO: Cargo Efetivo

CRITÉRIO DE SELEÇÃO: Concurso Público

CARGO: Operário Especializado

PADRÃO DE VENCIMENTO: EF 07

ATRIBUIÇÕES:
[...]

B) DESCRIÇÃO ANALÍTICA: Conduzir ao local de trabalho, equipamentos técnicos; executar tarefas auxiliares, tais como: segurar peças, fazer serviços de pequenas montagens e desmontagens, realizar todos os serviços e atividades pertinentes ao combate ao borrachudo como aplicar inseticidas e fungicidas, entre outros; fabricação e colocação de cabos em ferramentas; confecção e conserto de capas e estofamentos; operar, entre outras, máquinas de pequeno porte, serras, cortador de grama, máquinas de fabricar telas de arame e similares; acender forjas; lavar, lubrificar e abastecer veículos e motores; abastecer máquinas; substitui válvulas; auxiliar na preparação de asfalto; manejar instrumentos pesados fixos; perfuração de rochas e limpeza de perau; concreto e outros materiais de construção e reconstrução de obras e edifícios públicos; trabalhar com instrumentos de nivelamento e prumo; construir e reparar alicerces, paredes, muros, pisos e similares; zelar pelo funcionamento e limpeza de equipamentos utilizados, ou em uso;   monta, instala e conserva sistemas de tubulações de material metálico ou não metálico, roscando, soldando ou furando, utilizando-se de instrumentos apropriados, para possibilitar a condução de ar, água, vapor e outros fluídos, bem como a implantação de redes de águas  e esgoto; instalar, inspecionar e reparar instalações elétricas;  construir, montar, fazer e reparar estruturas e objetos de madeira e assemelhados; proceder a leitura, impressão e entrega das contas de água aos munícipes; executar tarefas afins.
[...]
REQUISITOS PARA PROVIMENTO:

C)INSTRUÇÃO: Ensino Médio Incompleto (1º ano) e possuir formação em CURSO NR10 e outros CURSOS NA ÁREA DE ELETRICIDADE com carga horária mínima de 40 horas.
IDADE: Mínima de 18 anos
Art. 2°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

                                           Presidente Lucena, 22 de fevereiro de 2022.

        GILMAR FÜHR 
                 Prefeito Municipal.
JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 016, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022
O Projeto de Lei n° 016/2022 tem o objetivo de alterar parcialmente o ANEXO I da Lei Municipal 808/2012, a qual ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

De análise da legislação de 2012, constatou-se algumas incoerências, as quais busca-se corrigir com a presente proposta. Veja-se:

O Anexo I da referida lei, no que tange a descrição analítica e requisitos do cargo de OPERÁRIO ESPECIALIZADO traz a seguinte redação:

QUADRO: Cargo Efetivo

CRITÉRIO DE SELEÇÃO: Concurso Público

CARGO: Operário Especializado

PADRÃO DE VENCIMENTO: EF 07

ATRIBUIÇÕES:

[...]

B) DESCRIÇÃO ANALÍTICA: Conduzir ao local de trabalho, equipamentos técnicos; executar tarefas auxiliares, tais como: segurar peças, fazer serviços de pequenas montagens e desmontagens, realizar todos os serviços e atividades pertinentes ao combate ao borrachudo como aplicar inseticidas e fungicidas, entre outros; fabricação e colocação de cabos em ferramentas; confecção e conserto de capas e estofamentos; operar, entre outras, máquinas de pequeno porte, serras, cortador de grama, máquinas de fabricar telas de arame e similares; acender forjas; lavar, lubrificar e abastecer veículos e motores; abastecer máquinas; substitui válvulas; auxiliar na preparação de asfalto; manejar instrumentos pesados fixos; perfuração de rochas e limpeza de perau; concreto e outros materiais de construção e reconstrução de obras e edifícios públicos; trabalhar com instrumentos de nivelamento e prumo; construir e reparar alicerces, paredes, muros, pisos e similares; zelar pelo funcionamento e limpeza de equipamentos utilizados, ou em uso;   monta, instala e conserva sistemas de tubulações de material metálico ou não metálico, roscando, soldando ou furando, utilizando-se de instrumentos apropriados, para possibilitar a condução de ar, água, vapor e outros fluídos, bem como a implantação de redes de águas  e esgoto; instalar, inspecionar e reparar instalações elétricas;  construir, montar, fazer e reparar estruturas e objetos de madeira e assemelhados; proceder a leitura, impressão e entrega das contas de água aos munícipes, executar tarefas afins.

[...]
REQUISITOS PARA PROVIMENTO:

C) INSTRUÇÃO: Ensino Médio Incompleto (1º ano)
IDADE: Mínima de 18 anos
Do modo como está descrito o cargo atualmente, tal função não atinge integralmente as necessidades da Administração. Deste modo, visando corrigir tal incongruência, busca-se alterar tais quesitos, passando a descrição analítica contar com a determinação de que o servidor ocupante de tal cargo deverá, para além das demais atribuições positivadas, proceder a leitura, impressão e entrega das contas de água aos munícipes.
Outrossim, diante das demais funções descritas no cargo, as quais preveem a obrigatoriedade de execução de serviços eminentemente elétricos, requerer apenas a formação incompleta em ensino médio torna-se inadequado. Deste modo, torna-se imperioso exigir que o servidor ocupante de cargo de OPERÁRIO ESPECIALIZADO possua formação em CURSO NR10 (a qual leciona requisitos de segurança em instalações e serviços em eletricidade), para além de outros CURSOS NA ÁREA DE ELETRICIDADE com carga horária mínima de 40 horas, visando a correta, segura e completa execução dos trabalhos que o Município demanda.

Certo de podermos contar com a aprovação do presente Projeto de Lei e, com o bom senso dos nobres edis, encaminhamos o PROJETO DE LEI Nº 016/2022, antecipamos votos de consideração e apreço.
                                                                                       GILMAR FÜHR  
                                                                                       Prefeito Municipal

