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PROJETO DE LEI 049, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021.
“INCLUI AÇÃO DE REALIZAÇÃO DA SCHMIERFEST NO ANEXO DA LEI MUNICIPAL N°1.344, DE 18 DE OUTUBRO DE 2021 QUE "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”

GILMAR FÜHR, PREFEITO MUNICIPAL DE PRESIDENTE LUCENA, faço saber que a Câmara aprovou e eu sanciono a seguinte:
LEI

Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a incluir na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022, Lei Municipal nº 1344, de 18 de outubro de 2021, a ação Realização da Schmierfest, no programa 0150 – Promoção do Turismo.
Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

 Presidente Lucena, 17 de novembro de 2021. 





  


   GILMAR FÜHR

                                      
           


   Prefeito Municipal

JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 049, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021

 O presente projeto de lei tem por objetivo incluir ação não prevista no anexo da LEI MUNICIPAL Nº1.344, DE 18 DE OUTUBRO DE 2021 que "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”

Ocorre que, quando da elaboração da referida Lei de Diretrizes orçamentárias, não se previu a realização da XV SCHMIERFEST no ano de 2022. Todavia, diante do interesse da municipalidade em realizar a festa neste ano, em comemoração aos 30 anos do Município de Presidente Lucena, do mesmo modo em que não se tem interesse em realizar desde logo a abertura de créditos orçamentários para suprir esta demanda, busca-se por meio deste projeto, incluir tal meta a ser atingida pela receita municipal do ano em discute.

Diante do exposto, aguardamos um pronunciamento favorável dos Nobres Edis quanto ao Projeto de Lei N° 049/2021 que “INCLUI AÇÃO DE REALIZAÇÃO DA SCHMIERFEST NO ANEXO DA LEI MUNICIPAL N°1.344, DE 18 DE OUTUBRO DE 2021 QUE "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."
Atenciosamente,





















GILMAR FÜHR  

                                                                      Prefeito Municipal

