COMISSÃO GERAL DE PARECERES

PARECER N° 046/2021
PROJETO DE LEI N°: 044/2021
ORIGEM: Poder Executivo

OBJETO : Projeto de Lei 44/2021 que “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA E TURISMO DE PRESIDENTE LUCENA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ”

Recebido em: 20/10/2021
Encaminhado em: 03/11/2021

PARECER:           X
Aprovado   

  Rejeitado    

Trata-se de Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Cultura e Turismo – CMCT, órgão de caráter deliberativo, consultivo, propositivo e incentivador. O projeto propõe que o mesmo seja formado por 9 membros titulares e 9 (nove) suplentes, sendo 3 (três) representantes do Executivo e os outros 6 representantes da Comunidade. O mandato do presidente será de 2 anos e o Conselho terá as atribuições previstas no art. 6º da proposta. Propõem-se ainda que o Prefeito nomeie seus membros no prazo de 30 dias após a sanção da legislação e que no prazo máximo de 90 idas seus membros elaborem o Regimento Interno.

Segundo a justificativa do projeto, a criação e implantação do Conselho objetiva criar bases para uma nova forma de administrar o eixo central da cultura e do turismo local, visando a integração transparente entre a sociedade civil e Administração Pública Municipal na construção da gestão de políticas públicas de cultura e turismo.
Conforme Parecer Jurídico n°049/2021, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito.

  Diante do mesmo nossa manifestação é a que segue:

            Eva Rosane Schmitt                                X   Favorável
                Presidente     
Contra

          Roque Ferreira Neckel                              X
Favorável
           Vice-Presidente 
Contra

      Karen Paloma Heck Schaeffer

     X
Favorável
              Relatora  



           Contra 

