COMISSÃO GERAL DE PARECERES

PARECER N° 024/2020
PROJETOS DE LEI N°016/2020
ORIGEM: Poder Executivo
OBJETO: Projeto de Lei Nº 016/2020 que “Autoriza o poder executivo a abrir crédito adicional especial no valor de R$53.586,55 (cinquenta e três mil quinhentos e oitenta e seis reais e cinquenta e cinco centavos) e dá outras providências”

Recebido em: 17/06/2020
Encaminhado em: 24/06/2020
PARECER:          X
Aprovados   

  Rejeitados     

Trata-se de Projeto de Lei cujo objetivo de abertura de crédito adicional especial o valor de R$ 53.586,55 (cinquenta e três mil, quinhentos e oitenta e seis reais e cinquenta e cinco centavos) no Orçamento de 2020, Lei Municipal n° 1.250, de 09 de dezembro de 2019, para livre aplicação em ações de combate a Pandemia. Segundo consta no Projeto, servirá como recursos para despesas previstas o superávit financeiro do exercício de 2019, no valor de R$ 11.069,83 (onze mil e sessenta e nove reais e oitenta e três centavos) oriundo de várias rubricas discriminadas, o excesso de arrecadação de R$500,00 (quinhentos reais) nos recursos 4505 e 4091; e o recurso proveniente de recurso federal/auxílio financeiro para aplicação em ações de saúde ou assistência social para enfrentamento à COVID-19, previsto no artigo 5º, I, da Lei Complementar nº 173/2020, no valor de R$ 42.016,72 (quarenta e dois mil e dezesseis reais e setenta e dois centavos).


Conforme Parecer Jurídico n°023/2020, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito.
Diante do mesmo nossa manifestação é a que segue:

            Susana Exner                                          X       Favorável
                Presidente     
Contra

          Roque Ferreira Neckel                              X
Favorável
           Vice-Presidente 
Contra


       Aline Führ Christ                                         X
Favorável
               Relatora  



           Contra
