COMISSÃO GERAL DE PARECERES

PARECER N° 045/2007
Projeto de Lei N°037/2007
ORIGEM: Poder Executivo
OBJETO: "Orça a receita e fixa a despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o exercício de 2008 e dá outras providências..”

Recebido em: 14/11/2007
Encaminhado em: 12/12/2007

PARECER:  
Aprovado   

  Rejeitado     

                          O Projeto de Lei n° 037/2007 veio para a Câmara de Vereadores no tempo certo estabelecido no artigo 66, inciso III da Lei Orgânica Municipal, eis que dera entrada nesta Casa em 14 de novembro do ano em curso. Está adequado ao Plano Plurianual – Lei Municipal n° 476, de 26 de julho de 2005 – assim como à Lei de Diretrizes Orçamentárias – Lei Municipal n° 579, de 16 de outubro de 2007. Vem acompanhado dos demonstrativos exigidos pela Lei de Responsabilidade Fiscal e pela Constituição federal. Acompanha ainda o presente Projeto, o programa de trabalho de cada órgão da administração.  Assim sendo, entendemos que o Projeto de Lei que “ Orça a Receita e Fixa a Despesa do Município de Presidente Lucena para o Exercício de 2008 e Dá Outras Providências está apto a ser votado.

                           Gize-se que tal projeto não recebeu emendas e trata-se de matéria que deve ser apreciada, eis que a devolução do mesmo ao Poder Executivo deve se operar até o dia 15 de dezembro, consoante estabelece o artigo 67 da Lei Orgânica Municipal em seu inciso III. A Comissão de Pareceres opina como segue:     

           Marlene Koepsel Backes                              Favorável
                      Presidente     
Contra

                Juliana Enzweiler
Favorável
                 Vice-Presidente 
Contra


              Paulo Sérgio Petry
Favorável
                      Relator   


           Contra

