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PROJETO DE LEI N° 058, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2022.

ALTERA PARCIALMENTE O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL 808, DE 02 DE JANEIRO DE 2012 QUE “ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
GILMAR FÜHR, PREFEITO MUNICIPAL DE PRESIDENTE LUCENA, no uso de suas atribuições legais, faço saber que a Câmara aprovou e eu sanciono a seguinte:

LEI

Art. 1º Ficam alteradas as descrições sintéticas e analíticas do cargo de NUTRICIONISTA, contidos no anexo I da Lei Municipal n° 808, de 02 de janeiro de 2012 que “ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” passando a contar com a seguinte redação:

QUADRO: Cargo Efetivo 
CRITÉRIO DE SELEÇÃO: Concurso Público 
CARGO: Nutricionista 
PADRÃO DE VENCIMENTO: EF 10 
ATRIBUIÇÕES: 
A) Descrição Sintética: planejar e executar serviços ou programas de nutrição e de alimentação em estabelecimentos do Município; 

B) Descrição Analítica: planejar serviços ou programas de nutrição de saúde pública, educação e de outros similares; organizar cardápios e elaborar dietas; controlar a estocagem, preparação, conservação e distribuição dos alimentos, a fim de contribuir para a melhoria proteica, racionalidade e economicidade dos regimes alimentares; planejar e ministrar cursos de educação alimentar; prestar orientação dietética por ocasião da alta hospitalar; responsabilizar-se por equipes auxiliares necessárias à execução das atividades próprias do cargo; executar tarefas afins, inclusive as editadas no respectivo regulamento da profissão. 

CONDIÇÕES DE TRABALHO: 
A) GERAL: Carga Horária semanal de 20 horas; 
B) ESPECIAL: Uso de uniforme e sujeito a plantões, viagens e atendimento ao público 
REQUISITOS PARA PROVIMENTO: 
A) INSTRUÇÃO: Curso superior de Nutrição ou Dietista e inscrição no Conselho Regional de Nutricionistas - CRN 
B) IDADE: Mínima de 18 anos 
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação, ratificando as informações não especificamente mencionadas e/ou alteradas no artigo 1º desta lei.
                             Presidente Lucena, 13 de dezembro de 2022.

  GILMAR FÜHR 
                Prefeito Municipal

JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 058, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2022.
O Município elaborou o presente Projeto de Lei com o objetivo de ALTERAR PARCIALMENTE O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL 808, DE 02 DE JANEIRO DE 2012 QUE “ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”.
Antes de adentrarmos no mérito do projeto em tela, cabe ressaltar que não se está aqui alterando direito e/ou deveres de nenhum servidor, tampouco está-se buscando ampliar gastos com o funcionalismo público municipal. O objetivo deste projeto nada mais é do que a plena adequação legislativa. Busca-se tão somente a melhor adequação da descrição do cargo de NUTRICIONISTA, previsto no quadro de cargos de provimento efetivo, o qual passa a atender a realidade municipal, tornando sua compreensão e aplicação muito mais eficiente e clara, tanto para a Administração, quanto para os administrados, que são os verdadeiros detentores do poder.

Isso posto, o projeto busca adequar a descrição do cargo de NUTRICIONISTA à realidade do cargo, posto que, ao realizar o concurso público para este cargo, percebeu-se que a legislação municipal limitava a atuação deste servidor a uma situação específica, qual seja, a elaboração de cardápio das escolas municipais, deixando de prever a atuação do profissional em outras situações abarcadas pelos conhecimentos e pela habilitação que a profissão o garante.

Por estes motivos, visando o melhor enquadramento do cargo, busca-se com este projeto a alteração das descrições sintéticas e analíticas do cargo de Nutricionista, sem alterar os critérios de admissão, carga horária, dentre outros, garantindo a lisura do concurso público realizado e a manutenção dos servidores já ocupantes do cargo.

Cabe ressalva que as divisões respeitaram objetivamente os cargos já ocupados. Não houve acréscimo de quantidade de cargos, tampouco busca-se qualquer aumento de despesa a médio ou longo prazo. Conforme mencionado, o presente projeto visa tão somente a regularização, bem como, a correta execução do cargo dentro da carga horária e área de conhecimento respectivos, evitando qualquer problema interpretativo futuro.

Diante do exposto, o Poder Executivo encaminha aos Edis o PROJETO DE LEI Nº 058/2022, no aguardo de um pronunciamento favorável dos Senhores Vereadores ao projeto de Lei em pauta, renovamos votos de estima e apreço.

Atenciosamente,

GILMAR FÜHR 
Prefeito Municipal
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