PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°008/2012
   
          


                      “DENOMINA “UNIDADE DE SAÚDE ALFREDO EXNER” A UNIDADE DE SAÚDE LOCALIZADA JUNTO À RUA IPIRANGA, 211.”


O PREFEITO MUNICIPAL DE PRESIDENTE LUCENA, no uso de suas atribuições legais.


Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono e promulgo a seguinte 

LEI:

Art.1°- É denominada “Unidade de Saúde Alfredo Exner” a Unidade de Saúde localizada junto à Rua Ipiranga, 211. 

Art.2°- Esta Lei entrará em vigor na data da sua  publicação.
                                               Presidente Lucena, em 20 de novembro de 2012.

        Airton José Weber    

              





     Vereador
J U S T I F I C A T I V A

O homenageado Alfredo Exner, nascido no dia 02 de julho de 1924, filho de Guilherme Exner e Elizabeta Enzweiler Exner, já falecido, era casado com Lúcia Petry Exner com quem teve 14(quatorze) filhos. Foi um dos fundadores da Sociedade Esportiva Soberano, entidade esportiva tradicional do nosso município, presidente da Comunidade Católica Três Mártires Rio-grandenses por muitos anos e notoriamente na época de construção da igreja. Grande líder comunitário sempre esteve envolto em atividades e serviços prestados à comunidade. Juntamente com seus irmãos desempenhou atividades em serraria, alambique, moinho, fabricação de schmier, melado e rapadura, atividades estas de grande importância na época para o desenvolvimento da localidade de Arroio Veado, hoje Sede do Município de Presidente Lucena. 
As terras onde hoje estão construídas a Unidade de Saúde, Central telefônica e Prefeitura Municipal pertenciam ao homenageado e familiares. Aqui cabe destacar o papel fundamental desempenhado pelo Senhor Alfredo Exner para formação da área do Centro Administrativo Municipal. Graças a seu espírito comunitário e de liderança articulou a venda da área de terras onde estão edificadas as construções mencionadas. Pois, além de seu consentimento havia a necessidade da concordância de 23 herdeiros da área, sendo eles a saber: Irineu Andreas Exner, Ana Lori Exner, Liane Maria Lippert, Adilo Lippert, Ancila Laux, Remi Laux, Noeli Virgínia Engeroff, Paulo Aloísio Engeroff, Lori Exner Wolf, Jorge Wolf, Loni Lippert, Nicolau Silvério Lippert, Roque Exner, Lovani Terezinha Engeroff Exner, Lourdes Exner Schallenberger, Dalso Aloísio Schallenberger, Aneli Exner Steffen, Lauri Steffen Marli Exner da Costa, Ademir Luiz da Costa, Ricardo Exner, Lídia Nelsira Knorst Exner, Francisco Exner e Lisete Exner. 

Graças à preocupação e colaboração do Senhor Alfredo Exner no desenvolvimento do Município, é que hoje a população dispõem de Unidade de Saúde, localizada em área de fácil acesso. A Unidade de Saúde Básica foi construída na gestão do Prefeito Roque Danilo Exner e ampliada nos gestores que o sucederam.

Diante das contribuições do Senhor Alfredo Exner para o desenvolvimento e progresso do Município, relevantes serviços prestados, vida de coerência e espírito comunitário que nos servem de exemplo a seguir, tornam a homenagem justa e reconhecimento à pessoa do homenageado. 
Dessa forma, considerando todos estes fatos e atos do saudoso e exemplar cidadão lucenense, encaminho o presente Projeto de Lei Legislativo solicitando que seja acolhido o pleito, denominando de Alfredo Exner a nossa Unidade de Saúde. 
Certo da aprovação do presente projeto aguardo manifestação dos demais pares.

         Airton José Weber    

              





     Vereador
