PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°005/2021
"DENOMINA “GINÁSIO MUNICIPAL OLGA HEYLMANN” O GINÁSIO MUNICIPAL DE PICADA SCHNEIDER, LOCALIZADO À RUA PEDRO HEYLMANN, S/N°, BAIRRO PICADA SCHNEIDER, PRESIDENTE LUCENA-RS.”
O PREFEITO MUNICIPAL DE PRESIDENTE LUCENA, no uso de suas atribuições legais.
Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono e promulgo a seguinte:


LEI

Art. 1°. - É denominado “GINÁSIO MUNICIPAL OLGA HEYLMANN” o Ginásio Municipal de Picada Schneider, localizado à Rua Erni Oswino Prass s/nº, Bairro Picada Schneider, em Presidente Lucena-RS.
Art. 2°. - Esta Lei entrará e vigor na data da sua publicação.

Presidente Lucena, em 23 de novembro de 2021.






Lucas Vogel 
                                                        Vereador
JUSTIFICATIVA
Através da presente, o bisneto Vereador Lucas Diego Vogel, juntamente com suas irmãs Lenise Rudinéia Vogel e Denise Raquel Vogel, e com os seus pais Verinha Sidonia Becker e Arlindo Vogel, filhos de Nilda Sidonia Heylmann e Guido Danilo Becker vêm solicitar a esta Casa Legislativa a nomeação do Ginásio Municipal de Picada Schneider com o nome “OLGA HEYLMANN”, ficando assim nomeado “GINÁSIO MUNICIPAL OLGA HEYLMANN”, localizado à Erni Oswino Prass, s/nº, no Bairro Picada Schneider, em Presidente Lucena, RS.

Para embasar esta solicitação, pedimos permissão para recordarmos um pouco da história da nossa família que tem origens nesta localidade.
O casal Olga e Pedro Heylmann casou em 30 de março de 1936, no Cartório da Comarca de Estância, cfe. Termo nº 168, fls. 114, do Livro nº B/7.
Olga Heylmann e Pedro Heylmann tiveram uma filha a Sra. Nilda Sidonia Heylamnn, que casou-se com Guido Danilo Becker.
As terras, os terrenos onde hoje se encontram construídos o Ginásio Municipal de Picada Schneider e a Escola Municipal de Ensino Fundamental Borges de Medeiros foram doadas pelo casal Heylmann, com a iniciativa preponderante da Sra. Olga Heylmann, assim como, também a Sra. Olga Heylmann, em parceria com o seu marido, Sr. Pedro Heylmann, fizeram a doação de lotes de terra para a construção da Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Presidente Lucena. 

Da propriedade deles, eles tiravam seu sustento, com vários tipos de cultivos, criação de ovinos e suínos, e com plantação de acácia-negra, além da produção de pasto para os animais. E eles também vendiam leite à indústria de laticínios local para complementar a renda familiar.

Pelo acima exposto reiteramos nosso pedido para que o empenho da nossa bisavó Olga Heylmann seja reconhecido postumamente e que tenhamos a honra de batizar o Ginásio Municipal de Picada Schneider com seu nome, ficando assim eternizada sua atuação e carinho por esta cidade.

Dessa forma, considerando todos estes fatos e atos da saudosa e exemplar cidadã, encaminho o presente Projeto de Lei Legislativo solicitando que seja acolhido o pleito, denominando “OLGA HEYLMANN” o nosso Ginásio Municipal de Picada Schneider.
Certo da aprovação do presente projeto aguardo manifestação dos demais pares.

