PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°001/2022

“DENOMINA RUA PEDRO KNORST A RUA COM DENOMINAÇÃO DE RUA “N”, LOCALIZADA NO QUARTEIRÃO 116, NA QUADRA Nº 116, DO LOTEAMENTO SEEWALD, NO MUNICÍPIO DE PRESIDENTE LUCENA-RS.”


Art.1°- Denomina Rua Pedro Knorst a via atualmente com a denominação, “Rua N”, localizada no quarteirão 116, formado por essa rua, Rua Euclides da Cunha, Servidão de passagens, Arroio Veado, entre as terras de ERK Engenharia e Consultoria Ltda e Afonso Calixto Knorst, na quadra nº 116, do Loteamento Seewald, no município de Presidente Lucena-RS.

Art.2°- Esta Lei entrará em vigor na data da sua publicação.


Presidente Lucena, 08 de fevereiro de 2021.

Susana Exner

Vereadora

Justificativa


O Sr. Jorge Aloísio Knorst em busca de reconhecimento e mérito à família Knorst e a comunidade lucenense, sugeriu e se mobilizou para que esse Projeto de Lei do Legislativo se tornasse realidade. 

O presente projeto se justifica  pela trajetória de vida do Sr. Pedro Knorst, morador da localidade de Arroio Veado desde os primeiros anos da década de 1930. Natural de Joaneta, nasceu em 21/10/1905, e faleceu em 13 de abril de 1985. Casou com Maria Lídia Stoffel, filha de Jorge Stoffel e Maria Stoffel, em 1931. Teve nove filhos. 


Veio morar em Arroio Veado, e como agricultor participou ativamente das atividades ligadas ao setor agropecuário, sendo filiado ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Nova Petrópolis e depois ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ivoti, quando este foi criado, em 18 de março de 1967.


Sempre muito ligado às novidades e acontecimentos de seu tempo, tinha assinatura do Jornal “A Nação” de Porto Alegre. Existem exemplares guardados do ano de 1947.


Foi membro ativo da Primeira Cooperativa Mista criada em Presidente Lucena. Hoje não existe mais.


 Foi um dos primeiros sócios fundadores da Igreja Três Mártires Riograndenses, da então localidade de Arroio Veado, em 1936.  Participava ativamente de todas as atividades religiosas e sociais promovidas pela comunidade.


Pedro Knorst morou na propriedade limítrofe da rua que deverá receber seu nome. O atual proprietário, descendente de Pedro Knorst, cedeu a metade da rua para fazer o loteamento Seewald, mais um motivo para justificar o presente projeto.

 

Susana Exner

Vereadora
