PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°001/2019
Presidente Lucena, 26 de novembro de 2019
Vereadores em Conjunto
 Ilustríssimo Prefeito

Ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos por meio deste, solicitar-lhe informações quanto a análise do requerimento havido junto ao Poder Executivo Municipal pelas professoras da Escola Municipal de Educação Infantil Ursinho Carinhoso, que almejam calendário escolar igualado ao calendário escolar do Ensino Fundamental.

O pedido de informação ocorre eis que as professoras da referida instituição, além de protocolarem requerimento junto ao Poder Legislativo, fizeram uso da Tribuna na data de 20/11/2019, referindo o protocolo havido junto ao Município e reclamando a ausência de posicionamento do Poder Executivo. 

Ademais, reclamaram as professoras do tratamento desigual com relação a outras educadoras, que igualmente lecionam para alunos da Educação Infantil, contudo em escola de Ensino Fundamental, em que então há recesso diferenciado.

Considerando o exposto, pedimos que seja questionado à Secretaria da Educação qual o número de alunos matriculados na escola e quantos alunos em média frequentam as aulas no período em que há recesso no Ensino Fundamental. Pedimos ainda, para analise, uma cópia da Resolução N°01 de 23 de agosto de 2017 do Conselho Municipal de Educação, a qual está citada no Requerimento recebido.
Aos vereadores é importante conhecer a realidade do atendimento escolar e os motivos (e o amparo legal) que levam o Poder Executivo a manter o calendário diferenciado, dialogo e troca de informações se fazem necessárias, principalmente se tratando de um assunto tão valoroso, que aborda crianças, pais e professores.

Segue, em anexo, cópia do requerimento e ofícios encaminhados pelas professoras a esta Câmara de Vereadores.

Sendo o que havia para o momento, aproveitamos a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço.

Atenciosamente,                

    Susana Exner

      Presidente
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