PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°001/2016
Presidente Lucena, 10 de maio de 2016.
Proponentes: Vereadores Cleiton Trierveiler, Pedro Lauri Schmitz, Luiz José Spaniol, Gilmar Führ e vereadora Joice Silvinha Froehlich.
Objeto: Solicitamos que o Poder Executivo apresente planilha de todos os gastos efetivados com a realização da Jardinarte, descrevendo o gasto e a identificação do produto adquirido ou serviço prestado. Ainda, solicitamos que informe se houve algum retorno financeiro efetivo/real aos cofres do Município com a realização do evento, informando o mesmo em caso afirmativo. 
Justificativa:



Justifica-se o Pedido considerando que constantemente a Administração Municipal usa o argumento da necessidade de contenção de gastos em função da crise econômica quando efetiva cortes em programas ou nega a execução de serviços e a realização da Feira nos moldes em que foi realizada foi na contramão da economia de recursos financeiros. 


Nos moldes em que a Feira foi realizada surgiram dúvidas sobre se os gastos compensaram, pois beneficiou pequena parcela das empresas e profissionais autônomos do Município. 
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