

Ofício Cam. 023/GAB/2020	                                               Presidente Lucena, 26 de maio de 2020.

ASSUNTO: Pedido de Informações 003/2020
 	         Daniel Eloir Krummenauer

  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n° 003/2020, de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:

 Quanto aos questionamentos formulados pelo nobre edil, informamos que o valor de R$419.895,73, proveniente do Governo Federal para ações de enfrentamento ao Novo Coronavírus ainda não fora repassado ao Município, tampouco comunicado oficialmente pelo ente, logo ainda não temos por ora, certeza do quantitativo do possível repasse.
Todavia, visando o melhor uso deste valor caso seja efetivamente repassado, e considerando o fato de que o Município de Presidente Lucena ainda não conta com nenhum caso confirmado de COVID-19, bem como, considerando que a proposta legislativa que visa estes repasses não prevê delimitação do seu uso (conforme pesquisa prévia), sendo apenas necessário que o seja feito em prol da saúde da comunidade local, pretende-se utilizar o valor beneficiado no custeio da saúde de Presidente Lucena, muito precisamente, no pagamento mensal da empresa médica contratada para diversas especialidades junto ao Posto de Saúde. Agindo assim, o valor mensal utilizado para o custeio deste contrato poderá ser utilizado em circunstâncias diversas da saúde, como a necessidade de aquisição de equipamentos de proteção, ou mesmo outras circunstâncias alheias a nossa vontade envolvendo a própria pandemia, no limite de suas ocorrências.
A Administração, no que tange a Pandemia do Novo Coronavirus, está trabalhando com precaução e prevenção, pois como dito, FELIZMENTE, não contamos com nenhum caso confirmado e assim pretendemos continuar. Deste modo, a conscientização da população, bem como, o empenho deste futuro repasse e quaisquer outros em ações práticas e atuais de prevenção da saúde, são a prioridade na atual conjectura, podendo ser revisto conforme a necessidade, a qualquer momento.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                       GILMAR FÜHR
                                                                                   Prefeito Municipal 

À Srta. 
Verª. Luana dos Santos
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
