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  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informação n° 003/2024, de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:
Sobre o pedido de informações, quanto ao valor total investido na obra, embora tenha sido objeto de projeto de Lei de Crédito adicional (aprovado por esta casa), informamos que esta resultou em um montante de R$597.013,97, faltando ainda R$25.892,06 deste valor a ser pago à empresa.
Cabe ressaltar que a obra já fora entregue pela empresa e ainda não foi inaugurada por problemas técnicos, como a aquisição da mobília que está sendo providenciada, bem como, pela necessidade de adequação do pátio, a qual demanda dias sem chuva para conclusão. Em tempo, quando aos pequenos reparos que venham a surgir na área externa da obra, estas serão realizadas pela empresa contratada, visto que se trata de período de garantia do serviço.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                              
Atenciosamente,               		

	           
                                                        GILMAR FÜHR     
                                                                          Prefeito Municipal.


À Srta. 
Verª. KAREN PALOMA HECK SCHAEFFER
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS

