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Ofício Cam. 037/2015	                                           Presidente Lucena, 02 de junho de 2015.

ASSUNTO: Pedido de Informações 002/2015 e 001/2015



Senhor  Presidente:
  Ao cumprimentá-lo, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 002/2015, de autoria do vereador Pedro Lauri Schmitz, informar  o que segue:	 
Primeiramente, cumpre informar que limpeza e manutenção das vias pavimentadas do município está sendo realizada normalmente.
Evidentemente,  com a chegada do outono/inverno, e, consequentemente,  de chuvas constantes, existe um atenção especial  da Secretaria de Obras e Serviços Públicos no sentido de manter em boas condições as vias não-pavimentadas, sem, no entanto, deixar em segundo plano a limpeza das vias pavimentadas.
Em relação ao Pedido de Informações 001/2015, de autoria dos vereadores Pedro Lauri Schmitz, Cleiton Trierveiler, Luiz José Spaniol, Gilmar Führ e Joice Silvia Froehlich, seguem abaixo transcritos os esclarecimentos fornecidos  pelo Departamento de Desporto.
“A alteração da data se deu após  uma consulta aos desportistas que costumavam participar deste evento, que informaram que, em função do feriado cair em uma sexta feira, muitos  estariam viajando e visitando familiares e parentes em outras cidades.
A data imediatamente posterior ao do dia 1º,  seria o dia 9 de maio (sábado), porém, nesta data, a Prefeitura de Presidente Lucena estaria realizando Concurso Público, o que impossibilitaria a realização do evento.
Desta forma, a data combinada com a economia do Esporte Clube Linha Nova, de Linha Nova Baixa, local da realização do evento, nesta 3ª edição de 2015, foi o dia 16 de maio, sábado. Um total de 7 (sete) equipes confirmaram participação. 
Entretanto, na véspera da realização do evento,   duas equipes da empresa Granja Pinheiros, que participariam do Torneio, foram comunicadas que a empresa estaria realizando abate de aves neste dia, sábado, dia 16, impossibilitando a participação destas.
 No dia da realização do Torneio, a equipe "Malharias: Ellis/Attitude/Yaraline", que esteve presente no Congresso Técnico e estava confirmada no evento,  tendo inclusive reservado 10 almoços, não compareceu ao Torneio e aplicou-se W.O. Somente 4 (quatro) atletas desta equipe estavam presentes e registraram presença.”
   Sendo o que havia para o momento, aproveitamos a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço.                                       
                                 Atenciosamente,                
			
        REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL
                                                                      Prefeita Municipal 


