

[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]      Presidente Lucena, 11 de junho de 2013.
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Of. Cam n° 046 /2013
ASSUNTO: Pedido de Informações 003/2013


Prezado Sr. Presidente,
Ao cumprimentá-lo, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 003/2013, datado de 27 de maio, informar o que segue:
A Secretaria Municipal de Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente  advertiu a empresa Allmed, que presta serviços médicos na Unidade de Saúde Alfredo Exner, e o atendimento psiquiátrico  já foi normalizado. 
É importante ressaltar, entretanto, que para evitar prejuízos à saúde da população,  mesmo na eventual ausência de médico psiquiatra, as receitas de uso contínuo eram renovadas pelos clínicos gerais.
 No que tange à alegada falta de “grande parte” dos  medicamentos, cumpre informar que a Secretaria da Saúde está sempre buscando aprimorar  a distribuição das medicações receitadas ao Munícipes. Entretanto, para melhor esclarecer a solicitação de informações do Nobre vereador, seria necessário que fossem especificados quais medicamentos não estão sendo disponibilizados adequadamente.

Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.
                                             
    Atenciosamente,                                                
		
             REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 
	                           Prefeita Municipal                                                                                                   

Ao Senhor
Ver. Gilmar Führ
Presidente da Câmara de Vereadores 
Presidente Lucena/RS
