PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°003/2019

Presidente Lucena, 09 de abril de 2019.

Proponente: Vereador Airton Weber
Objeto: 



Que o Poder Executivo informe quais são as tratativas e procedimentos para realização de eventos durante a “SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E DE PREVENÇÃO DA ALIENAÇÃO PARENTAL”, que neste ano o dia 15 de maio, quarta-feira, está entre os dias 12 a 18 de maio. 



Que o Poder Executivo informe por qual motivo a SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E DE PREVENÇÃO DA ALIENAÇÃO PARENTAL não está incluído no Calendário Municipal de Eventos 2019, sendo que na Lei Municipal nº 1.211/2018, consta no Art. 3º, o “Parágrafo único – A semana a que se refere o caput deste artigo passa a integrar o Calendário Oficial do Município de Presidente Lucena.”. E...?



No Brasil, a alienação parental é crime, por ferir o direito fundamental da criança de ter uma convivência familiar saudável. Se não for o único, o Brasil é um dos poucos países que deu atenção a essa questão e criou uma lei que defenda as crianças dessa situação.


A alienação parental é toda e qualquer atitude feita por alguém (mãe, pai, avós, tios, irmãos, dentre outros) que exercem influência e autoridade sobre a criança ou o adolescente com o intuito de denegrir a imagem do outro tendo como objetivo final afastar essa criança ou adolescente do convívio com o outro.



No dia 15 de maio se comemora o Dia Internacional da Família que homenageia a instituição familiar, um núcleo essencial para a formação moral de todos os indivíduos.



Vale lembrar que família é o grupo de indivíduos que protegem, cuidam e amam você. Uma família pode ser formada por diferentes membros, não apenas um pai, uma mãe, por exemplo. Existem famílias com dois pais, duas mães, pais ou mães solteiros, tios, avós e etc.



Então, pode se caracterizar esta semana, como uma semana muito importante e com grandes comemorações, inclusive com o fortalecimento da educação e das escolas junto às famílias lucenenses.



E como sugestão de Palestrante indico o Dr. Sérgio de Moura Rodrigues, Presidente da Associação Criança Feliz, fone: 996 442 811. 



Respeitosamente, 
Airton Weber
Vereador

Exmo. Sr.

Gilmar Führ

MD. Prefeito Municipal

Presidente Lucena – RS
