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ASSUNTO: Pedido de Informações n°001/2022 – Vereador Daniel Eloir Krummenauer


  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°001/2022 - de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:

Em atendimento ao pedido de informações supra, embora este não tenha ficado devidamente claro, pois apenas somos questionados “por qual motivo não está sendo usado o rolo compactador”, sem especificar o motivo ou mesmo, o sentido deste questionamento, informamos que o ROLO COMPACTADOR está sendo utilizado nas obras e situações próximas da sede da Secretaria, pois não dispomos de veículo (plataforma) de transporte deste, impossibilitando sua utilização em localidades mais distantes. Tal situação é compreendida pela legislação federal de trânsito, que proíbe o trânsito de tais equipamentos sem atender à devida forma de transporte, razão pela qual torna-se, por ora, difícil a utilização do equipamento em situações mais longínquas.  
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                                                    
Atenciosamente,      
         
			                                                
                                                                                    GILMAR FÜHR   
                                                                                    Prefeito Municipal


À Sra. 
Verª. EVA ROSANE SCHMITT
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
