

Ofício Cam. 051/GAB/2020	                                  Presidente Lucena, 03 de dezembro de 2020.

ASSUNTO: Pedido de Informações 010/2020
 	         Vereador Daniel Eloir Krummenauer

  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n° 010/2020, de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:

Quanto ao pedido formulado pelo nobre edil referente aos eventos esportivos que ocorreram durante o ano de 2020, informamos que o 16º campeonato de Futsete da Praça de Esportes de Linha Nova Baixa iniciou em 21/01/2020 e teve seu término registrado em 13/03/2020. Quanto ao Campeonato da 1ª Divisão, este chegou a ter reuniões organizadas, porém antes do seu efetivo início, instalou-se o Estado de Calamidade Pública, não tendo condições de efetivar-se.

Quanto ao questionamento sobre a nomeação do Diretor de Desporto, inicialmente cumpre destacar que se trata de um ato discricionário do Poder Executivo toda e qualquer nomeação pública, tanto para cargos em comissão quanto efetivos, desde que estejam previstos em lei, o que de fato se configura. Todavia, em atendimento à sua solicitação, informamos que a nomeação se deu pelo fato de que o calendário esportivo do próximo ano precisa ser organizado, levando-se em consideração todas as circunstâncias decorrentes da pandemia e pós pandemia. Do mesmo modo está-se organizando o próximo campeonato de Futsete, que é o primeiro campeonato do ano, bem como, organizando o processo licitatório da equipe de arbitragem, o qual leva o tempo da lei para ser finalizado e precisa ser organizado com antecedência a fim de que se concretize de forma satisfatória.

Por fim, quanto às despesas decorrentes da nomeação supramencionada, informamos que esta encontra-se prevista no orçamento aprovado pelo Poder Legislativo, tanto para o ano de 2020, quanto para o ano de 2021, bem como, todas as despesas podem ser conferidas junto ao Portal da Transparência que é periodicamente abastecido com informações, inclusive, sobre os salários dos servidores em atividade. Segue link para conferência dos gastos públicos http://portal.presidentelucena.rs.gov.br:8083/?secao=dinamico&id=3274.

Esperamos ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                 

                  
Atenciosamente,                
			                                                                 
                                                                                              

                                                                              LUIZ JOSÉ SPANIOL 
                                                                                          Prefeito Municipal, em exercício 









À Srta. 
Verª. LUANA DOS SANTOS
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
