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  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°001/2022 - de autoria do Vereador Roque Ferreira Neckel, informar o que segue:

Em atendimento ao pedido de informações supra, viemos informar que a colocação de venenos contra ratos e baratas nos bueiros da zona urbana do Município se dá de duas formas: a primeira (ratos) é realizada por equipe do Município responsável pela proteção endêmica, e a segunda (baratas) é feita por empresa contratada anualmente para a execução deste serviço. Dito isto, cabe informar que a colocação de veneno contra ratos deu-se na última semana, no dia 06/10/2022 e repete-se quinzenalmente. Quanto ao veneno contra baratas, como dito, este ocorre anualmente e nos próximos dias será contratada a empresa para a sua execução, posto que se aproxima a data de realização deste trabalho no ano de 2022.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                                                    
Atenciosamente,      
         			                                                
                                                                          GILMAR FÜHR    
                                                                          Prefeito Municipal



À Sra. 
Verª. EVA ROSANE SCHMITT
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS

