

Ofício Cam. 040/GAB/2021                                    Presidente Lucena, 06 de julho de 2021.

ASSUNTO: Pedido de Informações n°006 e 007/2021 - Vereador Daniel Eloir Krummenauer

  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la cordialmente, vimos através deste, atendendo aos pedidos de informações n°006 e 007/2021 - ambos de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:
Quanto ao pedido de informações 006/2021, que trata sobre a colocação de canos de escoamento na Rua Alvino Roberto Hanauer, informamos que em razão da exoneração de um servidor da Secretaria de obras, responsável pela operação de retroescavadeira (o qual teve processo seletivo aberto, sem interessados cadastrados) o setor encontra-se desfalcado, com muito mais trabalho para executar do que mão de obra disponível. Tão logo esta situação seja regularizada (isso dar-se-á com a execução do concurso público para supressão da vaga em aberto), problemas como este serão corrigidos.
Em tempo, quanto ao pedido de informações 007/2021, que questiona sobre a retirada e recolocação da parada de ônibus número 5 na Estrada São José do Hortêncio, informamos que esta fora retirada do local no último dia 02/07/2021, sendo que no ato da retirada, a parada teve algumas telhas danificadas. Tão logo concerte-se, a parada de ônibus será instalada em local apropriado.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos à disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
Atenciosamente,                			                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal
À Srta. 
Verª. SUZANA EXNER
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
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