Of. Cam n° 031/2014                                         Presidente Lucena, 25 de junho de 2014.

ASSUNTO: Pedidos de Informações   002/2014

Prezada Senhora Presidente,

Ao cumprimentá-la, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 002/2014  de autoria do Vereador Luiz José Spaniol, informar  o que segue:

O Convênio Intermunicipal firmado entre o Município de Presidente Lucena, Ivoti e Lindolfo Collor prevê que  cabe ao Município de Presidente Lucena a disponibilização de um espaço para o armazenamento provisório de embalagens de agrotóxicos, que funcionará como  posto ou centro de recolhimento. A Administração está providenciando o Licenciamento Ambiental e as adequações necessárias ao referido posto ou centro de recolhimento

Cabe informar ainda que, de acordo com o Art. 6°, parágrafo 2°, da Lei Federal n° 7.802/1989, os usuários de agrotóxicos deverão efetuar a devolução das embalagens vazias dos produtos aos estabelecimentos comerciais em que foram adquiridos, de acordo com as instruções previstas nas respectivas bulas, no prazo de até um ano, contado da data da compra, ou prazo superior, se autorizado pelo órgão registrante, podendo a devolução ser intermediada por postos ou centros de recolhimento, desde que autorizados e fiscalizados pelo órgão competente.

Nas notas fiscais de venda de agrotóxicos deve constar o endereço para devolução das embalagens vazias, devendo os usuários ser formalmente comunicados de eventual alteração. O comerciante é obrigado a receber todas as embalagens de agrotóxicos vendidas em seu estabelecimento, sendo responsável por elas até o recolhimento pelo fabricante. Caso não tenha condições de receber as embalagens no local onde se realizam as vendas, o comerciante deve disponibilizar e indicar uma unidade de recebimento (posto ou central), levando em consideração que as condições de acesso não devem dificultar a devolução pelo usuário.

                        Em resposta ao Pedido 02/2014, de autoria da Vereadora Joice Silvinha Froehlich, informamos que, ao contrário do afirmado na Justificativa do referido Pedido de Informações, a paciente não está há dois anos aguardando sua  cirurgia. 
A Clínica da Visão realizou o encaminhamento da paciente ao Hospital Escola de Porto Alegre para agendamento de intervenção cirúrgica de catarata em 26/03/2014.
 Dessa forma, verifica-se que não existiu demora por parte da Secretaria de Saúde, Ass. Social e Meio Ambiente no agendamento do atendimento  da paciente, muito pelo contrário,  foram tomadas  todas as providências possíveis para garantir o encaminhamento  da Sra. Lyra Maurer no menor prazo possível.
Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.

    Atenciosamente,                                                

 REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 
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