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ASSUNTO: Pedido de Informações n°001/2021 - Vereador Roque Ferreira Neckel

  
Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la cordialmente, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°001/2021 - de autoria do Vereador Roque Ferreira Neckel, informar o que segue:
O Poder Executivo está ciente do problema envolvendo o desgaste da Avenida Presidente Lucena. Todavia, é de conhecimento geral que tais reparos não dependem, tampouco, são de competência do Município, posto tratar-se de uma via estadual.
Inconformados com esta situação, o Município tem oficiado Deputados Federais, Estaduais, bem como, o Diretor Responsável pelo DAER e até mesmo o Chefe da Casa Civil, requerendo o apoio junto ao Governo do Estado, bem como a própria execução (no caso do DAER e Casa Civil) do recapeamento asfáltico e sinalização vertical e horizontal na VRS 865 em toda sua extensão, dentro dos limites do Município de Presidente Lucena. 
As solicitações baseiam-se no fato de que essa via é utilizada para escoamento da produção agrícola, florestal, pecuária e avícola desenvolvidas por centenas de propriedades rurais da localidade de Presidente Lucena, bem como, de cidades próximas, uma vez que é a principal via de ligação entre a Região Metropolitana e a Serra Gaúcha. Tem-se ainda o fato de que, diariamente centenas de caminhões carregados trafegam na via, para além e diversos ônibus e veículos de passeio, sobrecarregando o asfalto que hoje cobre a avenida, o qual resta danificado em razão da alta demanda. 
Dito isto, reiteramos que todos os esforços estão sendo utilizados para conseguir esta obra, que, como já dito, não depende exclusivamente do ente Municipal, mas estamos confiantes que em breve teremos retornos satisfatórios de nossas requisições.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos à disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
Atenciosamente,                			                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal


À Srta. 
Verª. SUZANA EXNER
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
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