

Ofício Cam. 022/GAB/2020	                                               Presidente Lucena, 20 de maio de 2020.

ASSUNTO: Pedido de Informações 003/2020
 	         Roque Adelmo Rambo

  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n° 003/2020, de autoria do Vereador Roque Adelmo Rambo, informar o que segue:

 Quanto aos questionamentos formulados pelo nobre edil, referente à notícia de recurso proveniente de emenda ofertada pelo Deputado Lucas Redecker, informamos que este ainda não fora disponibilizado, mas está previsto para ser utilizado em parte do asfalto da Rua José do Patrocínio. O recurso da emenda em questão, no montante de R$222.857,00, acrescido de contrapartida de aproximadamente R$26.000,00, será utilizado na execução de obra de 140 metros de asfalto daquela rua. Assim, ter-se-á em torno de R$248.000,00 para aplicação nesta obra.

Em tempo, cabe destacar que os objetos dos projetos de Lei n° 013/2020 e 014/2020, referem-se como já explicitado, à distribuição por parte da União, dos recursos do Leilão do Pré-sal (R$422.000,00), bem como, de recursos próprios já previstos no orçamento de 2020 (R$200.000,00) e superávit financeiro do ano de 2019 (R$800.000,00). A abertura destes créditos destina-se a disponibilidade financeira para a pavimentação de grande trecho da Rua Armando Seewald e trecho da Rua José do Patrocínio, por meio de contrapartida.

Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                       GILMAR FÜHR
                                                                                   Prefeito Municipal 



À Srta. 
Verª. Luana dos Santos
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
