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	MUNICÍPIO DE PRESIDENTE LUCENA
Estado do Rio Grande do Sul



Ofício Cam. 047/2015	Presidente Lucena, 25 de agosto de 2015.
ASSUNTO: Pedido de Informações 004/2015
Senhor Presidente
Ao cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste, em atendimento ao Pedido de Informações 004/2015, de autoria dos vereadores Luiz José Spaniol, Cleiton Trierveiler, Gilmar Führ, Pedro Lauri Schmitz e Joice Silvinha Froehlich, informar o que segue:
A Administração nomeou, através Portaria n° 093/2015, de 24 de junho de 2015, candidata aprovada em concurso público para ocupar o cargo de Assistente Social. No momento não existe a necessidade de nomeação de uma segunda servidora.
Informamos ainda que a Assistente Social que presta serviços junto ao no Centro de Referência de Assistência Social — CRAS foi contratada em caráter emergencial, através do Contrato 034/2015, com carga horária de 8 horas semanais, para suprir a demanda de serviços surgida em decorrência da exoneração da servidora concursada anterior, e garantir, desta forma, a continuidade integral das atividades do CRAS. No momento a contratada está auxiliando no treinamento e inteiração de rotinas do CRAS por parte da servidora concursada. O Contrato será rescindido ao fim dos referidos trâmites, em data a ser aprazada pela Secretaria Municipal de Saúde, Ass. Social e Meio Ambiente.
Sendo o que havia para o momento, aproveito a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço.
Atenciosamente,

MARIA BEATRIS WEBER ENZWEILER
Prefeita Municipal em Exercício




Ao Senhor
Ver. Luiz José Spaniol
Presidente da Câmara de Vereadores PRESIDENTE LUCENA/RS
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