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ASSUNTO: Pedido de Informações n°003/2021 - Vereador Daniel Eloir Krummenauer


  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°003/2021 - de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:
Respondendo o questionamento feito, informados que nenhum tipo de mudança será realizado na colocação de canos já instalados na Rua Alvino Roberto Hanauer, posto que aqueles já instalados atendem a vasão de água, a qual será a mesma já ocorrida no local. O escoamento de água será o mesmo anterior à construção do asfalto, não se havendo falar em aumento neste momento. Também é de conhecimento que a residência em questão fica localizada abaixo do nível da rua, logo, o esgoto deve ser instalado pelo proprietário aos fundos de sua moradia, já que a água somente pode correr morro abaixo, nunca o contrário.
Em tempo, informamos a construção de mais uma boca-de-lobo, a fim de aumentar o escoamento da água da chuva que pode vir a acumular-se na via, lembrando que não é de responsabilidade do ente público a invasão de chuvas nas residências localizadas abaixo no nível da rua, cabendo ao proprietário a precaução para tal intempérie.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal


À Srta. 
Verª. Suzana Exner
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
