      Presidente Lucena, 27 de maio de 2014.

Of. Cam n° 026/2014

ASSUNTO: Pedidos de Informações   001/2014

Prezada Senhora Presidente,

Ao cumprimentá-la, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 001/2014, datado de 13 de maio, informar que, apesar de terem sido empenhados em 2012, os recursos não foram liberados, em razão de divergências no endereço cadastrado no mesmo ano. A verba foi liberada somente em 2013, após visita da Prefeita Municipal ao Ministério da Saúde, com o objetivo de resolver as pendências que impediam a liberação das verbas. Além disso, houve a necessidade de elaboração de um Projeto que atendesse as determinações do Ministério da Saúde, além da inclusão de sanitários, garantindo, assim, o bom atendimento aos usuários do espaço. Cumpre ainda destacar que no decorrer deste ano já foram iniciadas ou concluídas diversas obras importantes para o Município, como a reforma da Câmara de Vereadores, pintura e reforma das escolas da rede municipal, que se encontravam em estado precário de conservação, execução de PPCIs nos prédios públicos, iluminação da praça de esportes na Rua Lobo da Costa e conclusão do Ginásio Municipal em Picada Schneider. Além disso, já foram licitadas e estão na eminência de serem iniciadas as obras de construção de quadra coberta na EMEF Nova Vila, reforma do CRAS, sinalização da estrada para Linha Nova Baixa / São José do Hortêncio, asfaltamento da área urbana de Picada Schneider e construção de uma nova escola de ensino fundamental no centro da cidade.  O Edital para construção da Academia de Saúde já foi publicado e as obras iniciarão nos próximos meses.  

                        Em resposta ao Pedido 01/2014, de autoria do vereador Cleiton Trierweiler, que solicita a nominata dos munícipes que foram atendidos até o presente momento, pela administração, através do programa de conservação e manutenção de acessos, instituído pela Lei Municipal n° 652/2009, informamos que a relação dos beneficiados pelo Programa referido, além dos demais documentos pertinentes, encontra-se à disposição, não só dos vereadores, mas também de todos os munícipes interessados, na sede da Prefeitura Municipal, podendo ser consultada pessoalmente junto ao Secretário de Obras Agenor Eloir Schmidt, mediante agendamento prévio.
Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.

    Atenciosamente,                                                

 REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 


               Prefeita Municipal                                                                                                   

À Senhora

Vereadora Joice Silvinha Froehlich

Presidente da Câmara de Vereadores 
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