

Ofício Cam. 010/GAB/2021                                                Presidente Lucena, 01 de março de 2021.

ASSUNTO: Pedido de Informações n°001/2021 - Vereadores em conjunto


  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°001/2021 - de autoria dos Vereadores Daniel Eloir Krummenauer, Airton Michel e Maria Beatris Weber Enzweiler, informar o que segue:

Quanto ao pedido de fornecimento das filmagens dos dias em questão (19/02 e 20/02), informo que estas não poderão ser fornecidas em razão do aparelho estar em manutenção, pois, conforme documento fornecido pelo Secretário de Administração, no dia 03 de fevereiro constatou-se que este não estava operando adequadamente, oportunidade em que se fez contato com a empresa de manutenção. No dia 08 de fevereiro a empresa recolheu o aparelho e forneceu o orçamento no total de R$793,86 para o conserto (comprovante em anexo). Até a presente data, não recebemos o retorno do equipamento de reserva das imagens. 
Ainda quanto ao possível furto de equipamentos da Secretaria de Agricultura, não se constatou a falta de nenhum equipamento por ora.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal


À Srta. 
Verª. Suzana Exner
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
