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ASSUNTO: Pedido de Informações 


Prezado Senhor Presidente,

Ao cumprimentá-lo, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação de autoria do vereador Luiz José Spaniol,  datado de 19/11/2013, informar o que segue:
A proposta do Ministério da Saúde de mês outubro rosa e novembro azul tem como objetivo informar a população sobre o câncer de mama, colo uterino e Próstata, sem nenhuma obrigatoriedade de adesão por parte dos municípios.
               O Município de Presidente Lucena tem por tradição preocupar-se com o usuário 12 meses por ano. A prova dessa preocupação esta na Lei Municipal 474 de 23 de junho de 2005, proposta pela vereadora Marlene Koepsel Backes, que instituiu o Dia de Prevenção ao Câncer de Mama, realizado anualmente. A Secretaria da Saúde  aproveita a data e a  estende não somente para o câncer de mama, mas para câncer de colo uterino,  Próstata e outros tipos de câncer, com participação de profissionais técnicos e da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ivoti.
 Realizamos desde 2000 o DIA “D”, que ocorre habitualmente na semana do município, cujo objetivo é informar, não somente, sobre riscos de câncer de colo uterino e mama e próstata, mas também sobre diabetes, hipertensão, tabagismo, alcoolismo, cuidados com obesidade, saúde bucal, e demais políticas da saúde,
A Secretaria da Saúde de Presidente Lucena disponibiliza cinco profissionais para coleta de Papanicolau e tem por rotina a cada consulta sempre realizar o exame de mama. Não há demanda reprimida em mamografias. Para as pessoas do sexo masculino esta a disposição o PSA mediante consulta e solicitação médica (conforme preconizado pelo Ministério da Saúde ).
Em resumo, a Secretaria da Saúde realiza continuamente campanhas e atividades em prol da saúde da população, não se concentrando somente nos meses de outubro e novembro, mas sim nos 12 meses do ano.
Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.
                                             
    Atenciosamente,                                                
		
       REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 
                   Prefeita Municipal                                                                                                   
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