

Ofício Cam. 030/GAB/2020	                                              Presidente Lucena, 10 de julho de 2020.

ASSUNTO: Pedido de Informações 001/2020
 	         Vereadores em conjunto

  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n° 001/2020, de autoria dos Vereadores de forma conjunta, informar o que segue:

Primeiramente quanto às ações adotadas por este ente em face da propagação do Novo Coronavírus em nosso Município, informamos que todas as medidas determinadas pelo Ministério da Saúde e pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul estão sendo tomadas. Dentre elas, podemos destacar: isolamento da principal praça municipal em que ocorrem aglomerações de pessoas; orientações presenciais em todos os estabelecimentos comerciais de procedimentos obrigatórios em caso de abertura do comércio, bem como, a entrega dos decretos municipais afirmando a aplicação de multas aos comerciantes que o descumprirem; aumento da fiscalização nos estabelecimentos que costumam atrair aglomerações (principalmente bares e lancherias); lançamento diário de informativos nas redes sociais para alertar a população sobre as regras de contingenciamento do vírus, além de informativos periódicos nos jornais de maior circulação local; contato com a Brigada Militar, a fim de requerer o apoio da instituição quanto às denúncias proferidas pela população, principalmente nos finais de semana; testagem e afastamento de cidadãos que apresentam sintomas gripais; controle e contato direto da secretaria de saúde aos pacientes em isolamento social, entre muitas outras.
Quanto às medidas fiscalizatórias em face da empresa Granja Pinheiros, informo que  a Secretaria de Saúde, bem como, a equipe de fiscalização municipal tem realizado visitas à empresa, além de receber relatórios diários desta quanto a situação atualizada, além da empresa entrar em contato várias vezes por dia com a secretaria, a fim de informar e receber orientações sobre procedimentos a serem adotados em diversas situações.
No último dia 19/06/2020, a empresa realizou 127 testes, sendo diagnosticado 45 pacientes assintomáticos. O mesmo ocorreu no dia 24/06/2020, no qual a empresa realizou 613 testes, diagnosticando 23 pacientes assintomáticos. No dia 29/06/2020, a empresa solicitou o espaço do Ginásio Soberano, no qual realizou mais de 150 testes, com uma equipe de 4 médicos, sendo acompanhado pela fiscalização municipal e uma equipe da Secretaria da Saúde. Mesmo após esta testagem em massa, na qual todos os funcionários foram submetidos, a empresa segue testando sempre que necessário, afastando imediatamente àqueles que apresentam sintomas semelhantes ao do vírus.
Dentre os casos diagnosticados na Granja Pinheiros, nem todos são de cidadãos lucenenses, pois a empresa emprega pessoas de diversos municípios. Mesmo assim, esta informa à secretaria de saúde de Presidente Lucena, diariamente, os casos confirmados, tanto de lucenenses quanto de outras localidades. Ao passo que informa às secretarias de Saúde do local onde o funcionário mora, para que este seja contabilizado na sua cidade também. 
A empresa elaborou um plano de contingência o qual é atualizado quase que diariamente e encaminhado nesta mesma frequência à Secretaria de Saúde para aprovação e apontamentos, seguindo orientações do Ministério da Saúde e Ministério Público do Trabalho, levando em conta todos os setores, inclusive o transporte de passageiros nos ônibus da empresa (aumento de frota, identificação do banco em que cada passageiro deve sentar, etc.). É auferida a temperatura de cada funcionário antes de sua entrada, sendo afastados todos que contenham qualquer tipo de sintoma gripal, além de outros procedimentos que podem ser conferidos no plano que pode ser encaminhado ao e-mail da Câmara de Vereadores, caso entendam necessário (obs.: não vai em anexo o plano neste ato, pois o mesmo conta com mais de 70 páginas, sendo um custo de impressão muito alto para o Município, podendo ser enviado a qualquer momento por e-mail, com uma simples solicitação).
Quanto a uma possível omissão de informações por parte da empresa, trata-se de uma inverdade, posto que todos os funcionários da empresa que constam na lista de infectados de Presidente Lucena foram identificados e relatados ao município, estando sob os cuidados da secretaria de saúde que os contacta diariamente para ter um maior controle, principalmente dos protocolos de distanciamento social.
Após o diagnóstico, a empresa fornece nome, endereço e telefone do funcionário, que passa a ficar sob os cuidados da Secretaria de Saúde para efetivo monitoramento.
Por fim, informo que a Granja Pinheiros tem executado todos os protocolos de contenção do vírus, fornecendo todas as informações ao Município de Presidente Lucena que, por sua vez, tem realizado todos os procedimentos de fiscalização cabíveis, não tendo qualquer tipo de omissão nem por parte da empresa, tampouco por parte do ente público.
Esperamos ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                       GILMAR FÜHR
                                                                                   Prefeito Municipal 

À Srta. 
Verª. Luana dos Santos
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
