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ASSUNTO: Pedido de Informações 01/2014



Prezada Sra. Presidente,

Ao cumprimentá-la, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 01/2014,  formulado pelo Vereador Pedro Lauri Schmitz,  informar o que segue:
A Secretaria de Obras e Viação procura atender de forma igualitária a todos os Munícipes. A limpeza de valos de escoamento de águas pluviais tem sido realizada de acordo com o cronograma de trabalho da Secretaria, dando-se preferência à situações  emergenciais. 
Quanto à utilização de brita ou saibro na execução de melhorias,  conforme já esclarecido ao nobre Vereador Pedro Lauri Schmitz através do Ofício Cam. Nº 075/2013 – Pedido de Informações 07/2013, a Secretaria de Obras e Viação utiliza brita, de modo complementar, somente quando a utilização desse material se mostra necessária, em situações onde a colocação de saibro se mostra, por questões técnicas, insuficiente para garantir a adequada trafegabilidade  das vias públicas. 
Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.
                                             
    Atenciosamente,                                                
		
 REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 
	               Prefeita Municipal                                                                                                   




