PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 004/2020

Presidente Lucena, 07 de julho de 2020.

Proponente: Vereador Daniel Eloir Krummenauer
Objeto: 

                       Que o Poder Executivo forneça informações a respeito de medidas havidas em razão do eventual descumprimento, pelos estabelecimentos comerciais do Município, das restrições impostas em razão da pandemia. De que forma está ocorrendo a fiscalização? Já houveram notificações, autuações e imposição de multa ou fechamento de estabelecimentos? Se já ocorreram, quantas foram e para quais estabelecimentos? No caso de notificações, foi verificada a efetiva solução do problema em posterior ato fiscalizatório? Há relatórios das fiscalizações realizadas para consulta?

O Município está agindo somente no caso de denúncias ou há um cronograma de fiscalização?

Ainda, solicito informações sobre a realização de fiscalização em finais de semana, feriados e no período noturno, pois são dias e horários em que há contato social, gerando aglomeração de pessoas. Há fiscal de plantão ou sobre aviso? 

Também solicito informações à Secretária de Saúde sobre a disponibilização e utilização de equipamentos de proteção individual indicados aos profissionais da saúde, para evitar a contaminação pelo novo coronavírus. Quais são os equipamentos que estão sendo utilizados pelos servidores públicos e terceirizados que trabalham junto ao Posto de Saúde do Município? A secretaria está distribuindo equipamentos em quantidade suficiente e realizando o controle da correta utilização? Os motoristas que realizam transporte de pacientes estão recebendo equipamentos adequados? 

Gostaria de saber se há uma sala específica e isolada no Posto de Saúde para atendimento dos pacientes com suspeita de contaminação pelo novo coronavírus, para assim evitar a transmissão aos outros pacientes em atendimento junto ao estabelecimento.

Justificativa:



Justifico minha solicitação, pois estou sendo questionado por munícipes, sobre estas informações e com as respostas poderei prestar melhores esclarecimentos. 

Respeitosamente, 
Daniel Eloir Krummenauer
Vereador

Exmo. Sr.

Gilmar Führ

MD. Prefeito Municipal

Presidente Lucena – RS

