

Ofício Cam. 030/GAB/2021                                                Presidente Lucena, 25 de maio de 2021.

ASSUNTO: Pedido de Informações n°004/2021 - Vereador Daniel Eloir Krummenauer


  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°004/2021 - de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:
Respondendo o questionamento feito, informamos que após a solicitação formulada pelo nobre vereador, bem como, após a realização dos orçamentos já informados, a questão passou pelo crivo do CPA da Escola Ursinho Carinhoso que, conforme cópia de ata anexa, deliberou pela utilização de Câmeras de segurança, posto que o portão nos moldes estudados demandariam um profissional exclusivo no controle de acesso o que, ao ver daquele conselho, seria inviável. 
Em tempo, o próprio CPA em conjunto com a Secretaria de Educação passou a analisar outras formas de controle de acesso, por meio de novas opções tecnológicas, chegando-se a um sistema de monitoramento eletrônico conhecido como TEGs, que seriam uma espécie de cartão permissivo, o qual as famílias e servidores teriam acesso para adentrar no estabelecimento de forma segura. Tal sistema é considerado mais em conta e traria a segurança que o CPA e a Secretaria de Educação buscam. Do mesmo modo, informamos que os orçamentos estão sendo realizados e em breve ter-se-á a solução efetiva desta demanda.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                
			                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal


À Srta. 
Verª. Suzana Exner
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
