

Ofício Cam. 004/GAB/2021                                           Presidente Lucena, 21 de janeiro de 2021.

ASSUNTO: Pedido de Informações n°001/2021 - Vereadora Maria Beatris Weber Enzweiler


  Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la, vimos através deste, atendendo ao pedido de informações n°001/2021 - de autoria da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, informar o que segue:

De início cabe destacar que as portarias requeridas já se encontram no Portal da Transparência. 
Em complemento, destaca-se que a publicação as Portarias no Portal da Transparência é uma cordialidade da Administração Municipal para com os cidadãos de Presidente Lucena, isso porque, a Lei de Acesso à informação (LEI Nº 12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011) não prevê esta obrigatoriedade. É obrigação do Poder Público dar publicidade aos seus atos, o que de fato se concretiza com a publicação no átrio da Prefeitura e isto sempre se dá tão logo o ato é oficializado pelo Chefe do Poder executivo. 
A publicação das portarias no Portal da Transparência, EM RESPEITO A POPULAÇÃO LUCENENSE, começou a ser executada em maio de 2020, sendo perfeitamente possível verificar no mesmo portal, que em nenhuma outra administração as portarias eram publicadas, o que comprova de fato, a ALEGAÇÃO DE TRANSPARÊNCIA DESTA ADMINISTRAÇÃO.
Ainda, em resposta ao questionamento das portarias citadas no pedido de informação não terem sido publicadas no site no exato dia de sua publicação no mural, cabe destacar que estas publicações na página são feitas pela assessoria jurídica que, diante da alta demanda de fechamento do ano de 2020 combinado com seu período regulamentar de férias no início de 2021, não conseguiu proceder a publicação de forma mais célere. Quanto às leis, estas são publicadas por empresa contratada para este fim, a qual as recebe no ato de publicação junto ao átrio.
Por fim, quanto ao seu pedido de publicação de portarias no dia de sua concretização, esta vem sendo feita, na medida do possível, exceto pelos fatos supramencionados.
Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos a disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
                               
Atenciosamente,                			                           
                                        GILMAR FÜHR   
                                                                                    Prefeito Municipal
À Srta. 
Verª. Suzana Exner
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
Presidente Lucena/RS
