Of. Cam n° 037/2014                                         Presidente Lucena, 23 de julho de 2014.

ASSUNTO: Pedidos de Informações  001,002 e 003/2014

Prezada Senhora Presidente,

Ao cumprimentá-la, vimos através deste, em resposta ao pedido de informação n° 002/2014 de autoria do Vereador Cleiton Trierveiler, informar que, a Secretaria de Obras está realizando normalmente as  ações de combate ao borrachudo, com  aplicação do produto para controle do borrachudo (BTI) nos arroios e córregos do município.
Em relação ao Pedido de Informações 003/2014, de autoria do vereador Luiz José Spaniol, informamos que a distribuição de medicamentos de uso controlado é realizada pela Farmacêutica da Secretaria de Saúde, Ass. Social e Meio Ambiente,  no seguinte horário: segundas, terças, quintas e sextas das 7h às 13h30min. Nas quartas feiras o atendimento da farmacêutica é até às 19 horas. 

Cumpre salientar que nos termos da Portaria 344/98 da ANVISA, abaixo transcrita, a distribuição dos referidos medicamentos somente pode ser realizada por profissional  farmacêutico.

“Art. 67 As substâncias constantes das listas deste Regulamento Técnico e de suas atualizações, bem como os medicamentos que as contenham, existentes nos estabelecimentos, deverão ser obrigatoriamente guardados sob chave ou outro dispositivo que ofereça segurança, em local exclusivo para este fim, sob a responsabilidade do farmacêutico ou químico responsável, quando se tratar de indústria farmoquímica.”

                        Em resposta ao Pedido de Informações 001/2014, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Heylmann, informamos que a implementação de  rede de baixa tensão e iluminação constitui  obra de infraestrutura básica que, nos termos do parágrafo 5º, Art. 2º da Lei Federal 6766/79 é de obrigação do loteador, conforme abaixo:

“§ 5o  A infra-estrutura básica dos parcelamentos é constituída pelos equipamentos urbanos de escoamento das águas pluviais, iluminação pública, esgotamento sanitário, abastecimento de água potável, energia elétrica pública e domiciliar e vias de circulação.”
Sem mais, desejamos votos de estima e apreço aos nobres Vereadores e nos colocamos a disposição para dirimir eventuais dúvidas.

    Atenciosamente,                                                

 REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL 
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