Ofício Cam. 61/2015
                                        Presidente Lucena, 04 de novembro  de 2015.

ASSUNTO: Pedido de Informações 008/2015

Senhor  Presidente:

Ao cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste,em atendimento ao Pedido de Informações 08/2015, de autoria dos vereadores Cleiton Trierveiler, Pedro Lauri Schmitz, Luiz José Spaniol, Gilmar Führ e  Joice Silvinha Froehlich, informar o que segue:
Em função dos danos causados pela tempestade ocorrida  no dia 15 de outubro, o Departamento de Serviços Públicos, a Secretaria de Obras e a Administração Municipal buscaram, com urgência,  viabilizar  junto   à AES-SUL o reestabelecimento  do fornecimento de  energia elétrica aos munícipes.

Informamos ainda que, ainda que pese o fato do sistema se abastecimento de água  ser  operado pelo Município, as bombas que abastecem o sistema são movidas por eletricidade, de forma que  a falta de energia elétrica, de inteira responsabilidade da AES-SUL, causa evidentes transtornos ao sistema público de abastecimento.  

A Administração está estudando a  possibilidade de aquisição de gerador móvel de energia, a fim  de garantir o abastecimento de água da população, em caso de falta de energia elétrica.
   Sendo o que havia para o momento, aproveito a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço.

                       Atenciosamente,       




        REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL

                                                       Prefeita Municipal 

Ao Senhor

Ver. Luiz José Spaniol

Presidente da Câmara de Vereadores
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