
Ofício Cam. 047/GAB/2021                                    Presidente Lucena, 23 de agosto de 2021.

ASSUNTO: Pedido de Informações n°008/2021 - Vereador Daniel Eloir Krummenauer
Senhora Presidente:

  Ao cumprimentá-la cordialmente, vimos através deste, atendendo ao pedido de informação n°008/2021 de autoria do Vereador Daniel Eloir Krummenauer, informar o que segue:

Como é de conhecimento do nobre legislador municipal, todo e qualquer incentivo concedido à população de Presidente Lucena (e de qualquer outro ente federado) deve ser aprovado por legislação própria, a fim de garantir a igualdade de tratamento entre todos os cidadãos, igualdade esta preconizada na Carta Magna. 

Neste diapasão, também deve o legislador ter conhecimento sobre a legislação municipal, a qual, sem qualquer distinção, deve ser ANALISADA e APROVADA pelos membros do Poder Legislativo. Dito isto, devem ter ciência, os Nobres Edis, que em 05/09/2014 fora aprovada a Lei Municipal n°977, a qual "INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À CONSTRUÇÃO DE CALÇADAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Antes desta, o Município contava com LEI MUNICIPAL N°273, DE 19 DE MAIO DE 1999. que “INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À PADRONIZAÇÃO DAS CALÇADAS AO LONGO DA RUA PRESIDENTE LUCENA - PERÍMETRO URBANO -, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, logo, os cidadãos lucenenses tem se beneficiado disto desde 1999, antes pela lei 273 e após sua derrocada, com a Lei 977.

Estas leis instituíram o citado benefício para a construção de calçadas novas, com o auxílio do ente público. Dito isto, cada cidadão atingido por estas leis usufruíram do benefício para a construção e padronização das calçadas públicas e após a construção, cabe a cada cidadão, conforme disposto no Plano Diretor, garantir a manutenção destas. 

Deste modo, considerando que não existe legislação, tampouco disponibilidade financeira para, além de construir, MANTER AS CALÇADAS pertencentes a cada cidadão, a resposta ao pedido de informação é NÃO existe previsão para tanto, devendo cada cidadão manter de forma adequada as calçadas em frente aos seus imóveis.

Esperando ter atendido ao solicitado, ao tempo em que, nos colocamos à disposição para maiores esclarecimentos, encaminhamos nossos votos de elevada estima e apreço.                                       
Atenciosamente,                


                           
                                        GILMAR FÜHR 
                                                                                    Prefeito Municipal
À Srta. 

Verª. SUSANA EXNER
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores
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