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Ofício Cam. 055/2017	                                         Presidente Lucena, 28 de novembro de 2017.

ASSUNTO: Resposta ao Pedido de Informações 001/2017
 	         Vereador Roque Adelmo Rambo

Senhora Presidente:

Ao cumprimentá-la, vimos através deste, em resposta ao pedido de informações n° 001/2017, de autoria do Vereador Roque Adelmo Rambo, informar o que segue:

O Motorista contratado, na tarde de quarta-feira, dia 08/11, estava trabalhando na UBS, para atender a chamados de emergência. Assim, estava disponível para outras tarefas que não o comprometessem caso fosse chamado para realizar alguma remoção de pacientes.
O fato de ter se proposto a pintar alguns vasos, não o tirou de sua principal atribuição e nem mesmo tornou seu plantão menos importante, pois poderia ser solicitado a qualquer instante.
Já no tocante ao Motorista Adilson, que auxiliou na limpeza da praça por aproximadamente 30 minutos, cumpre informar que o profissional está encarregado de levar os pacientes do Município à Novo Hamburgo nas tarde de quarta. 
No entanto, excepcionalmente na quarta do dia 08/11/2017, não haviam pacientes a serem transportados para Novo Hamburgo, assim, o motorista acabou ficando por praticamente 2 horas sem pacientes para transportar, voltando a sua função apenas às 16:40 quando foi até Ivoti buscar os alunos na APAI.
Concordamos que ambos estavam desempenhando pequenas tarefes não pertinentes à sua função, contudo, por um pequeno lapso de tempo, e sem serem obrigados a assim fazer. 
A necessidade de contratação de motorista, além de todas as razões já expostas no projeto, também se justifica pelas férias vencidas de todos os motoristas da saúde. Alguns inclusive com dois meses de férias vencidos. 
Pensando apenas no bem estar da população Lucenense, o executivo não mediu esforços e optou pela contratação, assim, não correu o risco de deixar um paciente sem condução num caso de emergência.  

Sendo o que havia para o momento, aproveitamos a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço.                              
        
                               Atenciosamente,             
			                           
                                       GILMAR FÜHR
                                                                                   Prefeito Municipal 
A Senhora
Verª. Aline Führ Christ
Presidente da Câmara de Vereadores
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