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Ofício Cam. 005/2016	                   Presidente Lucena, 17 de fevereiro de 2016.
ASSUNTO: Pedidos de Informação 01/2016

Senhor  Presidente:
Ao cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste, em atendimento ao Pedido de Informações 001/2016, de autoria da Vereadora Joice  Silvinha Froehlich, informar que as escalas  de motoristas de plantão são organizadas sob forma de rodízio, com participação direta dos servidores, de forma a  realizar uma escala igualitária e  justa com todos os motoristas.
Em relação à alegação de que  o mesmo servidor estaria sendo  escalado continuamente, esta simplesmente carece de fundamento. Cabe ainda registrar que desde janeiro de 2013 até o momento, não houve nenhuma reclamação à chefia, por parte de motoristas, questionando  ou solicitando alterações na  organização das escalas de plantão.
Quanto ao Pedido de Informações 001/2016, de autoria do Vereador Cleiton Trierveiler, informamos que referidos pneus eram de propriedade da empresa contratada para a realização de detonações na Rua Pedro Heylmann, sendo que a mesma já providenciou  o recolhimento  e a disposição final destes. 
Sendo o que havia para o momento, aproveito a oportunidade para reiterar-lhe votos de estima e apreço. 
                                 Atenciosamente,                
			
        REJANI MARIA WÜRZIUS STOFFEL
                                                                        Prefeita Municipal 
Ao Senhor
Ver. Pedro Lauri Schmitz
Presidente da Câmara de Vereadores
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