Moção Nº 002/2023 – APOIO
MANIFESTA APOIO A REPOSIÇÃO
SALARIAL DOS POLICIAIS E 
BOMBEIROS MILITARES DO RS
Exmo. Sr.
Eduardo Leite
DD. Governador do Estado do Rio Grande do Sul

O Poder Legislativo Municipal de Presidente Lucena - RS, através dos vereadores signatários nos termos regimentais vem declarar seu apoio à reivindicação de reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Rio Grande do Sul. Requer, pois, a consignação nos Anais da Casa e envio desta MOÇÃO DE APOIO ao Exmo. Governador do Estado do RS, Sr. Eduardo Leite, c/c ao Sec. Est. da Segurança Pública do RS. Sr. Sandro Caron a Presidente da Com. Seg. Pub da Assembleia Legislativa. Dep Sra. Stela Farias, ao Comandante Geral da Brigada Militar do R$. Coronel Claudio dos Santos Feoli, ao Presidente da ASSTBM. Sr. Aparicio Costa Santellano, e ao Presidente da ABAMF. Sold. Sr. Potiguara Galvan Ribas. O percentual pleiteado para a categoria definido em Assembleia Geral da ABAME (Assoc. Beneficente Antônio Mendes Filho), que representa grande massa de policiais militares no RS, foi baseado no aumento que o governador concedeu a ele mesmo, em janeiro deste ano. 
Necessário rever a política de recomposição ou reajustamento salarial, verificar os impactos das taxas de inflação sobre os vencimentos destes servidores. 
Nós Edis, preocupados com a qualidade da Segurança Pública, e entendendo ser justa a valorização dos seus servidores, que se doam pelas instituições e pela sociedade, manifestamos nosso apoio através desta Moção. Assim, face ao exposto, postulamos a aprovação desta Moção de Apoio, solicitando que a ela seja dado o devido encaminhamento.
Câmara Municipal de Presidente Lucena - RS. 06 de Dezembro de 2023.
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