CÂMARA DE VEREADORES DE PRESIDENTE LUCENA/RS

MOÇÃO N° 001/2019, com fundamento no art. 133 do regimento Interno.

De apelo ao Projeto de Lei nº 93/2017 do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul.

Os Vereadores Signatários vêm requerer que, após tramitação regimental (parágrafo único do artigo 133 do regimento interno) e ouvido o plenário, seja encaminhada ao Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, à Assembleia Legislativa e ao Governador do Estado, a presente moção de apoio aos oficiais escreventes da Comarca de Ivoti/RS.

JUSTIFICATIVA


O Tribunal de Justiça, em 2017, encaminhou à Assembleia Legislativa o Projeto de Lei nº 93/2017, prevendo a criação do cargo de Técnico Judiciário em substituição ao cargo de Oficial Escrevente, este, que, com a aprovação da lei, passa a compor quadro de extinção. Ocorre que o projeto de lei contempla carreira para os Técnicos, enquanto os Oficiais Escreventes permanecerão isolados, sem carreira, sendo que prosperando o projeto, os servidores ocupantes dos cargos em extinção permanecerão eternamente vinculados a um cargo sem qualquer perspectiva de progressão.


Pelo exposto, o envio da presente moção de apoio presta solidariedade à luta dos Oficiais Escreventes contra a extinção de seus cargos, tendo por finalidade chamar a atenção para a injustiça. Há alternativa diversa à simples extinção, como por exemplo a alteração do cargo de oficial escrevente para técnico. A simples extinção do cargo significa, muito provavelmente salários congelados até a aposentadoria, sem perspectiva para o futuro, e trabalho, lado a lado, com colegas com disparidade de salários e exercendo as mesmas funções e atribuições.

Presidente Lucena, 23 de outubro de 2019.
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