MOÇÃO Nº002/2013

Manifesta apoio a EMATER/RS-ASCAR na manutenção da imunidade tributária e do certificado de entidade filantrópica (Cebas).
Os Vereadores que esta subscrevem:

Considerando que a EMATER/RS-ASCAR atende mais de 240 mil famílias no Estado do Rio Grande do Sul se torna evidente sua função social. Ainda mais quando se observa que a maioria dessas famílias é de pequenos agricultores e que dependem das ações desenvolvidas pela entidade para terem acesso a novas tecnologias e projetos de crédito. A entidade presta serviço de relevância pública, de forma gratuita, planejada e continuada ao Sistema de Proteção Social; 
Considerando que a manutenção deste direito é fundamental para que a EMATER/RS-ASCAR continue desenvolvendo atividades diretas com a população em favor da agricultura familiar, visando à produção de alimentos e à promoção da qualidade de vida no campo;

Considerando a atuação socioassistencial da EMATER/RS-ASCAR, comprovada através de geração de processos educativos e participativos, na promoção da segurança e soberania alimentar, da saúde e cidadania, do saneamento básico e na implantação de projetos que garantem a melhoria da qualidade de vida no campo.
ISSO POSTO,

REQUEREM:

À Mesa Diretora, após os trâmites regimentais, sirva-se enviar cópia da presente Moção a EMATER/RS-ASCAR manifestando apoio na manutenção da imunidade tributária e do certificado de entidade filantrópica - Cebas.
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