MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N° 01/2009
                      
O prêmio SATISFAÇÃO DOS USUÁRIOS DO SUS, outorgado pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul tem por objetivo reconhecer a qualidade dos serviços hospitalares prestados nos diferentes municípios gaúchos. A pesquisa realizada levou em consideração vários fatores garantidores de um bom atendimento como entidade hospitalar.

Anualmente são escolhidas no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul as entidades hospitalares que somaram as melhores notas nos critérios quanto a qualidade dos serviços hospitalares prestados.


Recentemente, para orgulho nosso, de Presidente Lucena e da região a Associação Congregação Santa Catarina – Hospital São José de Ivoti-Rs, obteve o quarto lugar dentre os 10(dez) Hospitais do Rio Grande do Sul tendo sido merecedor do certificado SATISFAÇÃO DOS USUÁRIOS DO SUS pelo reconhecimento da qualidade dos serviços hospitalares prestados no período 2007/2008 e o terceiro lugar no âmbito da 1ª Coordenadoria Regional de Saúde na aprovação dos pacientes com internação em 2007/2008.


Considerando este feliz acontecimento, venho REQUERER na forma regimental, e após ouvido o plenário desta Casa, que conste na ata dos nossos trabalhos desta noite, um VOTO DE CONGRATULAÇÕES à Associação Congregação Santa Catarina – Hospital São José de Ivoti-Rs pela conquista, dando-se ciência dessa deliberação à dedicada diretoria assim como aos funcionários daquela modelar entidade hospitalar. 


Presidente Lucena, 11 de março de 2009.




Roque Adelmo Rambo

                                                    Vereador   
