M O Ç Ã O  N° 01/2005

                                                              "MANIFESTA    REPÚDIO    À

     






         IMPLANTAÇÃO DO POLÃO"


Os vereadores abaixo firmados, na forma regimental, requerem que seja encaminhado após aprovação do Plenário, ao Ministro dos Transportes, Sr. Alfredo Pereira do Nascimento, ao Diretor-Geral da Agência Nacional de Transporte Terrestre-ANTT, Sr. José Alexandre Nogueira de Resende, ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Sr, Germano Antônio Rigotto e ao Secretário de Estado dos Transportes, Sr, Alexandre Postal, a Moção de Repúdio:

“Repudia A Implantação Do Pólo Metropolitano(Polão), Cuja Efetivação Determinaria a Construção De Quatro Praças De Pedágios Na Região Metropolitana De Porto Alegre.”

 
 
Justificativa.    



Todos temos conhecimento da necessidade de investimentos que visam melhorar as ligações rodoviárias metropolitanas, mas que deve ser por meio de dotação orçamentária e não por pedágios. No entanto, o que atualmente está-se propagando é que, mais uma vez, é a comunidade, que trabalha e paga seus impostos, será a onerada com o projeto chamado Polão. Além do mais, o Polão não é a única e muito menos a melhor alternativa para o problema viário da região metropolitana, posto que o projeto de anel viário é muito mais abrangente e projeta uma solução a longo prazo, mas sem a cobrança de pedágio.
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