Of. nº 051/CMV/96                                            Presidente Lucena, 11 de abril de 1996
Senhor Prefeito

Na oportunidade em que nos dirigimos à Vossa Senhoria, desejamos apresentar nossos cumprimentos, e, solicitar, conforme pedidos feitos pelo vereador Arlindo Vogel, na sessão realizada no dia 10 (dez), do presente mês, o que segue:
- Seja feita saída da Rua José do Patrocínio de forma a permitir trânsito sem riscos de acidentes.
- Sejam instalados canos de escoamento de água, sob a rua que permite acesso ao campo de futebol do esporte clube tricolor, havendo a necessidade da colocação dos mesmos em ambos os lados da referida entrada.
Justificam-se as solicitações, considerando que, no caso da primeira, a atual saída não permite aos motoristas verem a aproximação de outro carro, havendo dessa forma sério risco de acidente, acém de, quando concluídas as obras de instalação dos canteiros centrais na Rua Presidente Lucena, haverá grande dificuldade para manobrar. E, portanto seria oportuno se a mencionada saída fosse feita junto as terras de propriedade de Nildo Roque Enzweiler, seguindo com o acesso pelo travessão. E, em relação a segunda, praticamente não há mais possibilidade de veículos transitarem pelo local, visto que a entrada é muito estreita, Ainda em relação a essa, manifestou o vereador José Führ, apoio.
Sendo o que tínhamos para o momento, subscrevemo-nos, apresentando cordiais saudações.
Atenciosamente

