INDICAÇÃO N°003/2021
Presidente Lucena, 15 de março de 2021.

Vereador: Roque Ferreira Neckel

Objeto: Indicação de obrigatoriedade de piso tátil nos passeios públicos, 

    Considerando o disposto na Lei Federal Nº10.098, de 19 de dezembro de 2000, Estabelece normas gerais e critérios básicos para a promoção da acessibilidade das pessoas portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida, e dá outras providências;

Considerando que o Executivo esta elaborando as ferramentas para dar efetividade ao plano diretor, em especial o Código de Obras e Lei de Parcelamento de solos;

Considerando que o disposto nos arts. 3 e 5 da referida lei, os quais seguem citados abaixo: 

Art. 3º O planejamento e a urbanização das vias públicas, dos parques e dos demais espaços de uso público deverão ser concebidos e executados de forma a torná-los acessíveis para todas as pessoas, inclusive para aquelas com deficiência ou com mobilidade reduzida. (Redação dada pela Lei nº 13.146, de 2015)  

Parágrafo único.  O passeio público, elemento obrigatório de urbanização e parte da via pública, normalmente segregado e em nível diferente, destina-se somente à circulação de pedestres e, quando possível, à implantação de mobiliário urbano e de vegetação. (Incluído pela Lei nº 13.146, de 2015)   

Art. 5º O projeto e o traçado dos elementos de urbanização públicos e privados de uso comunitário, nestes compreendidos os itinerários e as passagens de pedestres, os percursos de entrada e de saída de veículos, as escadas e rampas, deverão observar os parâmetros estabelecidos pelas normas técnicas de acessibilidade da Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT.

Considerando que o Plano Diretor, lei municipal nº 1307/2021, no seu art. 48 trás como diretriz que “deverão ser implementadas ações com o objetivo de atender às necessidades dos usuários, com melhoria na sinalização urbana, mobilidade de Portadores de Necessidades Especiais e demais assuntos pertinentes”.
Indico ao Poder Executivo que inclua nas referidas ferramentas a previsão de obrigatoriedade de que as construções de passeios públicos sejam feitas observando as normas de acessibilidade, incluindo piso táctil, pelo Poder Público e pela iniciativa privada.
Justificativa:



Justifica-se a indicação uma vez que as mesmas foram solicitadas por munícipes, além do fato de que o Município deve adaptar sua legislação para cumprir o disposto na Lei Federal. 
Roque Ferreira Neckel

Vereador

Exmo. Sr.

Gilmar Führ

MD. Prefeito Municipal

Presidente Lucena – RS
