INDICAÇÃO N° 007/2025
Presidente Lucena, 01 de Julho de 2025.

Proponente: Vereadora Carine Medtler
Objeto: Considerando a realização da XVII Schmierfest, que ocorrerá em novembro do corrente ano, solicito que que seja estudada a viabilidade para oportunizar espaço para o produtor local de chopp na próxima edição da Schmierfest, como forma de valorizar e incentivar a economia local e os empreendedores do nosso município.
Justificativa: A Schmierfest é uma festa tradicional que celebra a cultura e fortalece o turismo e a economia da nossa cidade. Contudo, é fundamental que os eventos desse porte também sirvam como vitrine e incentivo aos produtores locais, em especial os micro e pequenos empreendedores.

No município contamos com um produtor de chopp, de qualidade reconhecida, que merece ter espaço para apresentar e comercializar seus produtos durante a festa. Tal medida valoriza o que é nosso, gera renda e movimenta a economia local.

Assim, solicito o empenho do Executivo Municipal, juntamente com a comissão organizadora da Schmierfest, para que estudem a viabilidade para participação do produtor local na Schmierfest deste ano.
Respeitosamente, 
Carine Medtler
Vereadora
Exmo. Sr.

Luiz José Spaniol
MD. Prefeito Municipal

Presidente Lucena – RS
