INDICAÇÃO N°004/2016
Presidente Lucena, 09 de agosto de 2016.
Proponente: Vereador Cleiton Trierveiler
Objeto: Indico providências visando buscar alternativas para auxiliar os órgãos de segurança no Município de forma que os profissionais que aqui atuam disponham de melhores condições de trabalho e se sintam estimulados a trabalhar em Presidente Lucena.
Justificativa:



Justifica-se a indicação, considerando que são cada vez mais frequentes os relatos de pequenos furtos e arrombamentos que ocorrem no Município e os órgãos de segurança estão muito limitados e portanto é de fundamental importância que haja parceria do Município visando melhorias relacionadas à área. 


Legalmente é atribuição do Estado zelar pela segurança pública, porém é notório que diante da crise financeira em que este se encontra, não haverá investimentos na área da segurança que possam reverter a situação temerosa que vive nossa população. Como é a população local que sente os efeitos da falta de investimentos do Estado na referida área é fundamental que o Munícipio celebre parceria com entidade local que possa repassar recursos aos órgãos de segurança de forma a reverter a situação de insegurança que aos poucos está se instalando. 



Assim, para que os órgãos de segurança possam desenvolver suas atribuições sem as limitações que prejudicam seu trabalho, se faz necessária a referida parceria.
                   

    



 
     Cleiton Trierveiler

Exma. Sra.





                        Vereador

Rejani Maria Würzius Stoffel
DD. Prefeita Municipal

Nesta Cidade – RS
