INDICAÇÃO N°001/2017
Presidente Lucena, 07 de fevereiro de 2017.
Proponente: Vereadora Aline Führ Christ
Objeto: Indico providências para que o órgão ambiental Municipal, através de um profissional capacitado, faça a inscrição do Cadastro Ambiental Rural – CAR, para os Munícipes, como incentivo a implementando da Lei Federal n°12651/2012.
Justificativa:

O art. 29 da Lei Federal n° 12651/2012, que dispõe sobre a proteção da vegetação nativa, e dá outras providências, criou o Cadastro Ambiental Rural - CAR, no âmbito do Sistema Nacional de Informação sobre Meio Ambiente - SINIMA, registro público eletrônico de âmbito nacional, obrigatório para todos os imóveis rurais, com a finalidade de integrar as informações ambientais das propriedades e posses rurais, compondo base de dados para controle, monitoramento, planejamento ambiental e econômico e combate ao desmatamento. 

Segundo § 1o  desse mesmo artigo de lei, a inscrição do imóvel rural no CAR deverá ser feita, preferencialmente, no órgão ambiental municipal ou estadual.

A referida lei prevê um prazo máximo para que todos os imóveis rurais sejam inscritos obrigatoriamente no CAR, atualmente a inscrição é obrigatória para todas as propriedades e posses rurais, devendo ser requerida até 31 de dezembro de 2017. 

Embora já se tenha tido várias prorrogações desde 2013, é fato que a inscrição do CAR será um documento indispensável e exigido após o seu prazo para a obtenção de crédito agrícola, em todas as suas modalidades, assim como, para desmembrar, arrendar, hipotecar, vender ou prometer em venda o imóvel rural e para homologação de partilha.

O órgão ambiental municipal dispondo de um profissional capacitado para preenchimento do sistema viabilizará que os proprietários e os posseiros cumpram a legislação dentro do prazo, o que lhes trará benefícios, auxiliando-os nos esclarecimentos burocráticos pertinentes e abastecendo o banco de dados federal de forma eficiente e célere para fins de controle do meio ambiente. A prestação desse serviço pelo órgão ambiental municipal, sem ônus ao munícipe vem ao encontro dos efeitos que se espera e deseja com a publicação e vigência desta legislação.  
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