INDICAÇÃO N°008/2016
Presidente Lucena, 06 de setembro de 2016.
Proponente: Vereador Gilmar Führ
Objeto: Indico providências visando a instalação de placa de sinalização junto à Rua Edvino Bauer, bifurcação com a Rua Erny Oswino Prass, na localidade de Morro do Pedro, informando aos motoristas que vem de Morro Reuter, a direção que devem seguir para chegar na localidade de Picada Schneider, Centro ou Picada Feijão e outra junto à Rua Erny Oswino Prass, no local, informando aos motoristas quem vem da localidade de Picada Schneider a direção que devem tomar para ir para Picada Feijão ou Morro Reuter.
Justificativa:


Justifica-se a indicação, considerando que muitos motoristas que se deslocam pela Rua Edvino Bauer, vindos do Município de Morro Reuter, ao chegarem na bifurcação com a Rua Erny Oswino Prass, não sabem que direção seguir uma vez que não há placa no local. Da mesma forma os motoristas que vem da localidade de Picada Schneider ao chegarem no local não sabem para onde seguir uma vez que não há placa na bifurcação.
 
Assim, para evitar transtornos aos motoristas que não conhecem a região, é importante a instalação das referidas placas. 
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