INDICAÇÃO N°002/2021
Presidente Lucena, 17 de agosto de 2021.
Vereadora: Susana Exner
Objeto: Indica-se ao Executivo que elabore e envie ao Legislativo projeto de lei para alterar a Lei Municipal n° 807/2012, a qual dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos do município de Presidente Lucena, para incluir nas considerações de necessidade temporária de excepcional interesse público, as contratações que visam a substituição de servidores efetivos que estiverem afastados por licença saúde ou maternidade, dispensando a apresentação de lei específica, caso haja previsão orçamentária, alterando especificamente o art. 196. 
Justificativa: Justifica-se a indicação que é juridicamente possível, já que a alteração dará mais agilidade ao Poder Executivo quando houver necessidade de substituição de servidores efetivos afastados por licença saúde ou maternidade, uma vez que é fato incontroverso que os serviços desempenhados por estes servidores necessitam de continuidade, a fim de evitar prejuízo da comunidade. Assim como, o afastamento fundado em atestado médico é direito do servidor incontestável por essa Casa. 

Considerando que a Lei Orgânica Municipal, no seu inciso VII do art. 38, prevê que são de iniciativa privativa do Prefeito, os projetos de lei que disponham sobre servidor público municipal e seu, regime jurídico, o Legislativo não pode realizar a alteração referida por sua iniciativa própria. Ressaltamos que todos os anos tramitam na Câmara de Vereadores inúmeros projetos de lei com esse mérito, os quais vem em sua maioria em regime de urgência, a fim de evitar a descontinuidade na prestação dos serviços públicos. 
Certos do pronto atendimento da indicação proposta, que objetiva auxiliar na desburocratização juridicamente segura, das contratações de pessoal por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, aguardamos vosso retorno.
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