  INDICAÇÃO Nº 004/2017

                                                                                                   Presidente Lucena, 04 de abril de 2017.

Proponente: Vereador Airton José Weber

Objeto: Indico providências visando a criar a lei que estabeleça as atribuições do Vice-Prefeito em conformidade com o Artigo 52 da Lei Orgânica Municipal.

Justificativa:


Qual é o papel do segundo em comando no Executivo? A função do Vice-Prefeito está explícita no Artigo 52 da lei Orgânica Municipal, bem como o cumprimento de atribuições fixadas em lei para o cargo de Vice-Prefeito: “Art. 52 – O Vice-Prefeito, além da responsabilidade de substituto do Prefeito, cumprirá as atribuições que lhe forem fixadas em lei e auxiliará o chefe do Poder Executivo quando convocado por esse para missões especiais”.


Justifica-se a Indicação da criação da presente lei, para atender essa previsão de legalização das atribuições do Vice-Prefeito, o que permitirá o amplo assessoramento ao Prefeito e aos secretários em sua missão de realizar a gestão e administração do nosso município.


Assim, as funções de vice-prefeito, deixam de ser a de um mero substituto e passam há ter uma definição de suas atribuições, inclusive atendendo apontamentos do Tribunal de Contas do estado em relação à função.  A lei poderá estabelecer várias novas funções e atividades, permitindo o acompanhamento de ações, programas, atividades e demais ações municipais.
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