PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°001/2021
“DENOMINA RUA ALOYSIO JACOB FÜHR TRECHO DE RUA QUE INICIA JUNTO A RUA LOBO DA COSTA, NO MUNICÍPIO DE PRESIDENTE LUCENA-RS.”

Art.1°- Denomina Rua Aloysio Jacob Führ a via atualmente sem denominação, que se inicia junto a Rua Lobo da Costa e que corta as propriedades de Nelson Inácio Führ, Roque José Führ, Valesca Maria Führ Altenhofen, Sérgio Kerkhoff, Empresa Luz da Lua, Alexandre Gräeff e Querino Arnold.

Parágrafo único – A via em questão, futuramente poderá ser estendida, passando pelas propriedades vizinhas às mencionadas no caput deste artigo.  

Art.2°- Esta Lei entrará em vigor na data da sua publicação.


Presidente Lucena, 19 de abril de 2021.

Susana Exner



Valmir Eckardt 

Eva Rosane Schmitt
  Vereadora



    Vereador


      Vereadora
Karen Paloma Heck Schaeffer


André Alexandre Kohler
             Vereadora




            Vereador
Justificativa

O presente projeto de lei objetiva nomear a rua, ainda sem nome, que se inicia junto a Rua Lobo da Costa e que corta as propriedades de Nelson Inácio Führ, Roque José Führ, Valesca Maria Führ Altenhofen, Sérgio Kerkhoff, Empresa Luz da Lua, Alexandre Gräeff e Querino Arnold, que passará a ser denominada “RUA ALOYSIO JACOB FÜHR”. 


O homenageado, Sr. ALOYSIO JACOB FÜHR nasceu em 13 de novembro de 1928, na localidade de Picada Schneider, na época integrante do munícipio de São Leopoldo. 


Era filho de  Frederico Führ e Maria Bervian Führ.


Quando criança foi morara em Filippestal, com seus pais e irmãos. Filippestal era chamada a localidade onde moravam as famílias na época, entre Picada Schneider e Presidente Lucena, local onde a pretendida estrada que se deseja denominar, cruza atualmente. 

Casou-se com Leonida Weber Führ, em 25 de abril de 1953 e voltou a morar na localidade de Picada Schneider. O casal teve seis filhos: Nelson, Roque, Regina, Valesca, Claurícia e José.


Era dedicado ao trabalho, na maior parte da vida, teve a agricultura como sua principal atividade. Também foi bastante requisitado para fazer serviços de marcenaria e construção civil. 

Participou na construção das Igrejas Católicas de Picada Schneider, Presidente Lucena e Picada Feijão, sem cobrar pelos serviços prestados, pois tinha muito orgulho e prezava pelo desenvolvimento da comunidade religiosa, a qual pertencia. 

Ainda ajudou na construção de várias moradias e galpões, em forma de mutirão, nas localidades de Picada Schneider e Presidente Lucena. 


Também se dedicou bastante no auxílio do desenvolvimento da comunidade escolar e na associação dos agricultores, através do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ivoti. 


Fazia artesanato, como cestos de vime, vassouras, etc.


E como cidadão e valoroso ser humano, o Senhor ALOYSIO JACOB FÜHR merece o reconhecimento público da sua participação na vida da comunidade lucenense, com a homenagem de ter uma placa municipal nomeando uma rua no município de Presidente Lucena.
 
Esta proposição vem acompanhada, ainda, de um abaixo assinado firmado por proprietários de imóveis e áreas de terras das imediações da rua a ser denominada, que manifestam através do documento, pleno acordo para que a rua passe a denominar-se Rua ALOYSIO JACOB FÜHR.


Certos da aprovação do presente projeto, aguardamos manifestações dos demais pares.

Susana Exner



Valmir Eckardt 

Eva Rosane Schmitt

  Vereadora
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