Of. nº 001/AFC/2018                                                                Presidente Lucena, 3 de julho de 2018.

Exmo. Sr. Airton Weber

Presidente

Câmara Municipal de Presidente Lucena/RS

Venho através deste, muito respeitosamente, nos termos do art. 93, inc. III e 117, inc. VII,  do regimento Interno, requerer seja colocado em votação a expedição de ofício à RGE Sul com objetivo de solicitar providências para a substituição de poste de madeira localizado na Av. Presidente Lucena, em frente ao cliente Gabriel Bervian, código do cliente n°3092935467, n° 1256, Centro da cidade de Presidente Lucena/RS. Justifico minha solicitação, uma vez que o poste está com a base podre, sendo sustentado apenas pelos fios. 
Assim, a fim de evitar um acidente com a queda do mesmo em via pública, atingindo carros e transeuntes no passeio público, é imprescindível a ação preventiva por parte da empresa. 

Ademais, o Município se quer pode fazer manutenção na lâmpada do mesmo devido ao risco de queda, pois é de conhecimento notório o acidente sofrido por servidor público Municipal Antonio Bays, o qual sofreu uma queda ao subir em um poste com características semelhantes há quase 6 anos atrás, sofrendo ainda sequelas do referido acidente. 

Assim, diante dos motivos expostos, requer seja o presente encaminhado a votação do Egrégio Plenário, para, em sendo aprovado, seja expedido ofício á RGE Sul nos termos sugerido acima.

Aline Führ Christ

Vereadora

