Of.n°012/DJK/2005                                                                    Presidente Lucena, 14 de junho de 2005


Senhor Gerente


Na oportunidade em que me dirijo a Vossa Senhoria, desejo cumprimentá-lo cordialmente e solicitar que a AES Sul realize as devidas melhorias, reforço no abastecimento, da rede de energia elétrica, que abastece as residências do Senhor Nicolau Enzweiler com o código de cliente nº1242229-1 e da Senhora Ana Terezinha Petry Rodrigues com código de cliente nº1242227-4, residentes na Avenida Presidente Lucena, na localidade de Arroio dos Ratos, neste Município.


Justifica-se a solicitação, ante o fato dos moradores estarem receosos da queima de seus eletrodomésticos em virtude do abastecimento deficiente. Destaco que se acionado eletrodoméstico com maior consumo, os demais precisam ser desligados, sob risco de estragarem. Tal situação, limita em muito, a aquisição de equipamentos, tanto para conforto, como para o trabalho, por parte das famílias dos munícipes citados. 


Ao ensejo, sendo o que me apresentava, e certo de sua especial atenção à essa situação crítica, subscrevo-me, manifestando protestos de estima e apreço.









                 Atenciosamente,

                                                                                                              Dário José Kuhn
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Ilmo. Sr.

Giovane Cruz

Gerente Regional da AES Sul

Novo Hamburgo – RS

