Of.n°003/DJK/2005                                                                Presidente Lucena, 17 de janeiro de 2005


Senhor Presidente               


O vereador que este subscreve, no instante que se dirige a Vossa Senhoria, deseja cumprimentá-lo cordialmente, e solicitar, que havendo posição favorável do plenário, seja convocado o Secretário da Educação, Cultura e Desporto, Senhor Marcelo Augusto Froehlich, a participar de  Reunião Ordinária desse Poder, em data a ser definida conforme Regimento Interno.


Considero necessária a presença do referido Secretário, considerando que será boa oportunidade para que esse apresente informações sobre o Projeto Férias e referente o ano letivo que em breve se inicia. Quanto ao Projeto Férias, julgo necessário que haja explanação sobre as oficinas e os trabalhos que estão sendo desenvolvidos em cada uma. E, quando ao ano letivo, é fundamental que sejam apresentadas informações sobre professores, transporte escolar, matrículas, espaço físico das escolas, além de outras. Certamente o Secretário não irá se importar em comparecer na Câmara para apresentar as informações, enquanto que para os vereadores essas são de fundamental importância para esclarecer as dúvidas da comunidade. 


Saliento que o prazo para o comparecimento do Secretário é de 20 dias úteis. Entretanto por tratar-se de esclarecimentos sobre o Projeto Férias e o início do ano letivo e pelo fato de a próxima quarta-feira ser a última Reunião Ordinária antes do recesso do Legislativo, seria de bom alvitre o seu comparecimento nessa sessão.

Ilmo. Sr.

Janier Laborit Silveira Camargo

MD. Presidente da Câmara Municipal

Nesta Cidade – RS
Folha 02 – Of.nº003/DJK/05


Na certeza de sua especial atenção, subscrevo-me, manifestando cordiais saudações.









                 Atenciosamente

                                                                                                                Dário José Kuhn





            




          Vereador

