Of.n°001/CT/2011                                                                  Presidente Lucena, 11 de janeiro de 2011

Excelentíssimo Senhor Presidente

Ao dirigir-me a Vossa Excelência desejo cumprimentá-lo cordialmente e no ensejo apresentar anseio da população dos Municípios de Presidente Lucena, Lindolfo Collor e Ivoti, a qual sonha em ver instalado Cartório Eleitoral no Município de Ivoti.

Atualmente o Cartório Eleitoral que atende as populações dos três municípios citados está instalado no Município de Estância Velha. Este Cartório Eleitoral, em virtude do crescimento do número de eleitores nos municípios atendidos pelo mesmo, está com grande fluxo de trabalho o que sobrecarrega os servidores e limita o atendimento ao eleitor. Porém fato de maior destaque que leva a população a reivindicar a instalação de Cartório Eleitoral no Município de Ivoti é a distância que precisam percorrer para usufruir dos serviços prestados pelo mesmo. Distância esta que pode ser superior a 20(vinte) quilômetros para a população residente no interior e que em sua maioria é servida de poucas linhas de ônibus ou até estas sendo inexistentes. Dessa forma a obtenção de qualquer documento, como por exemplo, segunda via de título eleitoral pode representar um dia inteiro dedicado ao mesmo e gastos consideráveis com passagens e alimentação.
Exmo. Sr.
Des. Luiz Felipe Silveira Difini 
MD. Presidente do TRE-RS 
Porto Alegre – RS
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Na certeza de poder contar com sua compreensão e colaboração na concretização deste anseio da população dos municípios mencionados, subscrevo-me. 









                 Atenciosamente

                                                                                                              Cleiton Trierveiler



              Vereador

