Of.n°016/GF/2013                                                                   Presidente Lucena, 18 de junho de 2013.

Senhor Gerente               


No instante em que me dirijo a Vossa Senhoria, desejo cumprimentá-lo cordialmente e solicitar a substituição de postes de sustentação da rede elétrica, que estão podres e a instalação de rede de baixa tensão, junto a Rua do Balneário, neste Município, beneficiando a munícipe Frida Kuhn – código do cliente nº1242276-2, além de outras 10 famílias. 


Vários postes de sustentação da rede de energia elétrica, localizada junto à mencionada Rua, estão podres junto à base, correndo risco de tombarem. Se o mesmo ocorrer irá haver o rompimento de fios, deixando a população sem energia elétrica em suas residências, além do risco de poste atingir pessoa, causando acidente fatal. A instalação da rede de baixa tensão no local é de extrema importância visto que sem energia elétrica não será possível a construção de novas casas junto à referida Rua, nem a instalação de luminárias da rede de iluminação pública. 

Ao ensejo, certo de sua atenção, subscrevo-me manifestando cordiais saudações.









                 Atenciosamente

                                                                                                                   Gilmar Führ
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