Of.nº013/LJS/2015                                                                  Presidente Lucena, 20 de outubro de 2015.

Senhor Coordenador

Ao cumprimentá-lo cordialmente dirijo-me a Vossa Senhoria para desejar-lhe sucesso à frente dessa nova “empreitada” profissional, ao mesmo tempo que a situação atual me obriga a apresentar algumas considerações, que seguem:


a) As adversidades climáticas tem se manifestado com extrema intensidade ao longo do presente ano exigindo trabalho intenso por parte das concessionárias de energia elétrica. Essa situação exige perspicácia e ousadia dos dirigentes das concessionárias para que consigam superar os desafios dessa enorme demanda, seja por meio de ampliação das equipes ou por planejamento que otimiza os serviços de forma que com o mesmo número de colaboradores possam ser atendidos mais consumidores. Neste sentido, tomo a liberdade de sugerir que no caso da ocorrência de tempestades, momento que sempre ocorre grande demanda de serviços na área de energia, seja disponibilizada ao menos uma equipe de manutenção para cada Município de atuação da AES Sul. Durante a tempestade ocorrida na madrugada do dia 15 de outubro, último, passado, a maior parte das ocorrências foi de chaves desarmadas e fios de baixa tensão rompidos. Sendo serviços de manutenção simples e fácil de executar, mas que deixaram muitas famílias mais de três dias sem o fornecimento de energia elétrica.
Ilmo. Sr.
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b) Grande parte dos problemas que ocorrem relacionados à interrupção no fornecimento de energia elétrica decorre da falta de manutenção preventiva. Uma dessas situações é a existência de árvores junto ou próximas à rede elétrica que em caso de queda atingem a mesma, danificando-a. Neste caso seria necessário notificar os proprietários das terras onde ocorre esta situação para que em pareceria com a AES Sul, fossem remover essas árvores.


c) Na localidade de Linha Nova Baixa, neste Município, mais especificamente junto à residência do munícipe Jorge Luiz Backes código do cliente nº3308347-9 ocorre problema simples de resolver, mas que se não for feito em breve irá gerar grandes transtornos e custos expressivos. Trata-se da rede elétrica junto à via pública que está cedendo e puxando o poste de luz da caixinha do mencionado munícipe. O poste de luz instalado junto à caixinha de luz está envergando e já apresenta rachaduras, o que significa que em breve irá quebrar se o fio não for afrouxado. Serviço simples de executar, mas que por algum motivo a AES Sul insiste em não fazer. 


d) Ainda, na localidade de Linha Nova Baixa, o munícipe Herberto Rodenbusch solicitou a instalação de rede de energia elétrica junto a Estrada Para São José do Hortêncio, num curto trecho onde esta não existe, de forma que sua residência pudesse ser beneficiada com o fornecimento de energia elétrica. Tal solicitação já foi encaminhada há mais de meio ano, sem que fosse dada alguma perspectiva de quando será executada a obra. Cabe destacar que a obra não irá beneficiar somente o referido munícipe e sim todos que possuem propriedades nas imediações, bem como a população em geral, pois uma vez existindo rede de baixa tensão será possível a instalação de iluminação pública. 


e) Durante o temporal ocorrido na madrugada do dia 15 de outubro, do ano em curso, junto a Rua Alvino Roberto Hanauer, na localidade de Linha Nova Baixa, correu o  rompimento  de  fios  da
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rede elétrica, os quais permaneceram energizados, deitados no chão até a tarde do dia 18 de outubro, oferecendo enormes riscos para a população. Depois de feita a manutenção no dia 18 de outubro, os munícipes puderam dispor de energia elétrica em suas residências por algumas horas, quando novamente ocorreu a interrupção do fornecimento de energia elétrica, o qual persistiu até próximo das 17hrs do dia 20 de outubro de 2015. Esta segunda interrupção no fornecimento de energia elétrica ocorreu em função de danos no transformador. Possivelmente estes danos correram em função do contato prolongado dos fios energizados com o solo. Esta situação não precisaria ter chegado a este ponto se tivesse ao menos uma equipe de manutenção atuando continuamente no Município. 


Diante das questões apresentadas fica evidente a grande responsabilidade e desafios que irás encontrar pela frente, mas, espero que os mesmos não lhe intimidem e sim lhe sejam motivo para incentivá-lo a buscar soluções novas e eficientes para estes problemas. 


Ao ensejo, na certeza de poder contar com sua colaboração, subscrevo-me, manifestando cordiais saudações. 


                                                   

Atenciosamente




Luiz José Spaniol




   Vereador

