Of.nº008/LJS/2014                                                                    Presidente Lucena, 17 de junho de 2014.

Senhor Gerente

No instante em que dirijo-me a Vossa Senhoria, desejo cumprimentá-lo cordialmente e solicitar a substituição de poste de sustentação da rede elétrica localizado nas proximidades da residência do munícipe Jorge Luiz Backes, código do cliente nº3308347-9 – caixa de luz nº2288, na localidade de Linha Nova Baixa, neste Município. 

O referido poste está podre junto ao chão, estando suspenso pelos fios da rede elétrica. Além disso, o poste da entrada de luz do munícipe Jorge L. Backes está trincado, podendo tombar, causando enorme prejuízo ao munícipe, bem como à distribuidora que será responsabilizada por não ter executado a substituição do poste. Se ocorrer o rompimento dos fios o poste poderá atingir residências ou a área de lazer que se localiza no local, podendo causar tragédia uma vez que frequentemente crianças brincam na praça de brinquedos instalada na referida área recreativa. 

Na certeza de poder contar com sua colaboração, subscrevo-me. 


                                                   

Atenciosamente




Luiz José Spaniol

Ilmo. Sr.        


   Vereador

José Claiton de Freitas

DD. Gerente Técnico da AES Sul

Novo Hamburgo – RS
