Of.n°011/MAH/2011                                                                   Presidente Lucena, 13 de julho de 2011

Senhor Diretor

Ao dirigir-me a Vossa Senhoria desejo cumprimentá-lo cordialmente e ao mesmo tempo, solicitar a instalação de sinalização vertical bem como horizontal na VRS 865, no trecho compreendido entre os Municípios de Ivoti e Picada Café e a instalação de redutor de velocidade na VRS 326 próximo ao cruzamento com a Estrada Geral de Linha Nova Baixa, neste Município.

Saliento que após a obra de recapeamento asfaltico realizada na VRS 865 não foi instalada nova sinalização de trânsito comprometendo a segurança dos motoristas que trafegam pela via. Na VRS865, localidade de Nova Vila, próximo a área de lazer, há curva acentuada onde quase que diariamente, acontecem acidentes. Saliento que ainda não ocorreram acidentes fatais no local por questão de sorte. Diante da falta de sinalização, os motoristas, especialmente à noite, não percebem que há curva acentuada no local, fazendo com que percam o controle dos veículos. Quanto à necessidade de instalação de redutor de velocidade na VRS 326, se faz necessária a obra diante do alto grau de periculosidade do local. 
Exmo. Sr.
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Ao ensejo, sendo o que me apresentava, subscrevo-me, externando protestos de estima e apreço.









                 Atenciosamente

                                                                                                          Marcos Aurélio Heyllmann

  

                Vereador

