Of.n°017/CT/2016                                                            Presidente Lucena, 16 de novembro de 2016.

Senhor Gerente               


Ao dirigir-me a Vossa Senhoria desejo cumprimentá-lo cordialmente, momento que aproveito para solicitar providências visando o corte das árvores existentes sob a rede de distribuição de energia elétrica, bem como aquelas que se encontram inclinadas sobre a rede elétrica, localizadas junto à Rua Walter Seewald, localidade de Vila Rica, neste Município.

Destaco que as árvores tem sido as responsáveis, em muitos casos, pela falta de energia elétrica nas residências dos moradores da localidade de Vila Rica, visto que ao encostarem nos fios desarmam as chaves. Além dos transtornos que a situação acaba causando à população, também podem as árvores causar danos ao sistema elétrico e portanto, prejuízo à Distribuidora. Como o corte das árvores só pode ser realizado por profissionais devidamente habilitados e capacitados para realizar a atividade não há a menor possibilidade de o serviço ser realizado por terceiros. 

Diante dos possíveis problemas que as árvores que crescem sob as redes de distribuição de energia podem causar, se faz necessária a execução do serviço. 

Exmo. Sr. 

            

José Claiton de Freitas
DD. Gerente Técnico da AES Sul
Novo Hamburgo – RS
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Na certeza de poder contar com sua compreensão e colaboração, subscrevo-me. 









                 Atenciosamente

                                                                                                              Cleiton Trierveiler



          Vereador

