Of.n°001/GF/2016                                                                Presidente Lucena, 02 de fevereiro de 2016.

Senhor Coordenador

Ao cumprimentá-lo cordialmente, dirijo-me a Vossa Senhoria para solicitar que sejam adotadas providências visando a execução de melhorias no sistema de distribuição de energia elétrica em todo Município de Presidente Lucena, em especial nas localidades de Arroio dos Ratos e Picada Schneider, executando a substituição de todos os postes de sustentação da rede de energia elétrica que não apresentam bom estado de conservação e a poda de árvores que estão próximas à rede.


Recentemente inúmeros postes de sustentação da rede elétrica, por estarem podres, vieram a tombar quando da ocorrência de adversidades climáticas que em muitos casos nem foram de grande intensidade. Muitas vezes ventos de baixa intensidade acabam fazendo com que os galhos de árvores encostem-se aos fios causando curto-circuito e desarme das chaves. 


Inúmeras solicitações de melhorias foram encaminhadas à AES Sul sem, no entanto terem sido executadas as melhorias necessárias. Grande parte das melhorias não enseja em expressivos custos e a falta de energia elétrica causa prejuízos incalculáveis à população que fica várias horas, até dias, sem fornecimento de energia elétrica.. 
Ilmo. Sr.

Thiago Pedroso Oliveira
MD. Coordenador de Atendimento Corporativo
São Leopoldo - RS
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Sendo o que se apresentava, subscrevo-me, manifestando protestos de estima e apreço.






                                            Atenciosamente

                                                                                                            Gilmar Führ







                           Vereador     
