Of.n°025/MAH/2011                                                               Presidente Lucena, 18 de outubro de 2011

Senhor Gerente


Ao dirigir-me a Vossa Senhoria desejo cumprimentá-lo cordialmente e solicitar providências visando substituição de postes de sustentação da rede elétrica localizados: 1 junto à Rua Armando Seewald, 1637 defronte a residência do munícipe Adroaldo Martins – Cód. Cliente nº2636582-1 e dois outros junto à Rua Avelino Seewald, próximo ao nº126, residência do munícipe Adelmo Trein – Cód. Cliente nº1242253-3 e nº110 residência do Senhor Geraldo Laux – Cód. Cliente nº5104056-9. 


Os referidos postes estão podres junto ao solo, correndo risco de tombarem, fato que inclusive foi motivo para os funcionários da empresa terem receio e não subirem num destes, quando da realização de manutenção. Destaco ainda que um dos postes localizados junto à Rua Avelino Seewald já foi escorado visto que corria risco de tombar e o outro sustentando transformador e sua base está com grande buraco. 

Na certeza de poder contar com o pronto atendimento da empresa e de sua especial atenção ao fato, subscrevo-me, manifestando cordiais saudações. 









                  Atenciosamente

                                                                                                          Marcos Aurélio Heyllmann

Exmo. Sr.                                                                   

                        Vereador

José Claiton de Freitas

DD. Gerente Técnico da AES Sul

Novo Hamburgo – RS
